

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás 1949. augusztus 17. 23 óra - poro
/A VII. műsorai szerdán este...folyt./ Ká/Mz/Fr Ks

A Royal Apollóban

berüktették a szovjet filmvártás újabb hatalmas alkotását, a "Sztalingrádi csata" című filmet.

A Fővárosi Operett-színházban

a magyar ifjúság "megvédjük a békét" címmel adott nagyszínvonalú kulturműsort. /MTI./

VÉGE!

TL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. augusztus 18. 6 óra - poro

"Igérjük, hogy legjobbjainkat küldjük a béke szolgálatára." - A dolgozó fiatalok táviratok százaiban válaszolnak Farkas Mihály honvédelmi miniszter felhívására -

KM Fr Ks Farkas Mihály honvédelmi miniszter augusztus eleji felhívása osztatlan lelkesedést keltett országosra a dolgozó fiatalok között. A felhívás nyomán a városok és falvak fiatalai elhatározták, hogy közös akaráttal a legjobbakat választják ki maguk közül a honvéd tisztképző iskolákra.

Határozatukat lelkes táviratok százaiban írták meg a honvédelmi miniszternek.

"Azzal, hogy legjobbjainkat küldjük, meg akarjuk mutatni - írják a szegedi Gyufagyár ifjúságai és dolgozói -, tisztában vagyunk azzal, hogy a békétábor erejét növeljük. Biztosítjuk dolgozó népünk szabadságát és függetlenségét."

A nánászállai MINSz titkársága a felhívás után harcos üdvözlőt küldte Farkas Mihálynak és ígéretet tett arra, hogy a munkás, paraszt és értelmiségi fiatalok legjobbjait küldik el a honvéd tisztképző iskolákra.

"Megértettük a felhívást - írják - Hazánk függetlenségének megvédése érdekében fontos, hogy a néphadsereget legjobbjainkkal erősítsük."

A keszthelyi fiatalok így írni: "Nagy örömmel olvastuk a felhívást. Mikor készültünk a Világifjúsági Találkozásra, sokat foglalkoztunk a béke kérdéssel. Világosan felismertük, hogy az imperializmus háborús spekulációjával szemben a békét csak a nagy Szovjetunió vezetése mellett erős népi hadsereggel védhetjük meg. Igérjük, hogy a legjobbjainkat küldjük a béke szolgálatára."

- Mi, szombathelyi fiatalok - írja a szombathelyi MINSz szervezet - örömmel olvastuk a felhívást, amely honvéd tisztképző iskolákra való jelentkezésre szólít fel bennünket is. Minden örömmel azon vagyunk, hogy fokozzuk termelésünket. Megértettük azonban azt is, hogy a béke megvédéséhez nem elég a termelés fokozása.

Ezért legjobbjainkat küldjük a tisztképző iskolákra. Igérjük, hogy mi szombathelyi fiatalok, minden örömmel azon leszünk, hogy néphadseregünket minél erősebbé tegyük.

Az új honvédtisztképző iskolák október elején indulnak. - Az ifjúság színe-java ott lesz! - írják a dolgozó fiatalok lelkes szavakkal. /MTI./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás.

1949. augusztus 18.

6 óra 10 perc

Táviratok ozroiban üdvözlük a dolgozókat az új alkotmányt

FK/Dg/Go Ks Az ország minden részéből naponta orszévol érkezőnek a táviratok: munkások, dolgozó parasztek, értelmiségiek, asszonyok és fiatalok szeretettel üdvözlük az új alkotmány kezdőmondyosójét, Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó böles vezetőjét.

A kiskunfélegyházi asszonyok így írják: "Az új alkotmány megszületése minden magyar dolgozó asszony szívét forró örömmel, megelégedéssel tölti el. Tudjuk, hogy az új alkotmány megvalósítását a szocializmus építőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhetjük, aki hatalmas tudásával, a dolgozó nép iránti szeretettel a legnagyobb nehézségeken is átvototott bennünket és megmutatta az utat a szocializmus felé."

Csepel dolgozó asszonyai is örömmel és lelkesedéssel fogadták az új alkotmányt, amely a dolgozó nép hatalmát tükrözi. Megfogadták, hogy hűek lesznek az új alkotmány minden egyes pontjához és ha kell, minden erejükkel megvédik a Magyar Népköztársaság, a dolgozó alkotmányt.

A pórtófürdői MNDSE csoport is hatalmas lelkesedéssel üdvözlük az alkotmányt, amelyben - mint írják - minden magyar asszony gyermekének biztos jövőjét látja. Ezért az alkotmányért a magyar asszonyok szívvel és lélekkel dolgoznak és harcolnak.

A Népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslatért köszönetüket fojozik ki Rákosi Mátyásnak a felsőbábi, azabadgyházi, a pápatoszi és lopsényi asszonyok is.

Több budapesti és postkörnyéki nagyzom dolgozó táviratban mondtak köszönetet az új alkotmányért a Magyar Dolgozó Pártjának.

A DIXI Cipőgyár dolgozói is szeretettel üdvözlük a köztársaság kormányát:

"Jól tudjuk - írják - hogy ez az alkotmány a magyar dolgozó nép és az egész békotábor újabb győzelmét jelenti. Minden erőnkkel, fokozottabb munkával és munkafegyelmünk megszilárdításával azon igyekszünk, hogy kiérdomoljuk a nagy, Sztálin által vezetett dicsőséges Szovjetunió barátságát."

A Dolgozó Kisiparosok is köszöntik az alkotmány alkotóját: "Legjobb munkájukkal, hűséggel dolgozunk az alkotmány minden betűjéért." "Étvos törvünkört, hazánkört és a békört" - írják a Budapesti dolgozóknak. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

2. kiadás

1949. augusztus 18.

6 óra 20 perc

Nagy sikort Grube Morgenroth című német film a VIT küldöttel előtt

Fr Ks A KAOSZ mozibemutatóban szordán a Grube Morgenroth /Hajnal-bánya/ című német filmet mutatták be a VIT-küldöttel. A nézőközönség soráiban főleg angol, skót, délafrikai és ausztráliai fiatalok ültek.

A film keretes része 1945-ben, a felszabadulás után indul el, amikor a Hajnal-bánya munkásai összejönnek, hogy újra megindítsák a termelést. Közben visszaemlékeznek az 1931-es szörnyű gazdasági válság napjaira. Ebben a visszaemlékezésben a film a nézők elő tárja a tökéssuralom sivár profitósságát, munkásnyuzó kizsákmányolást és aljas cinizmusát. A tökéss tulajdonosok, hogy profitjukat növeljék, elhatározzák a bánya bezárását. A munkásokat kirólotlanul az utcára dobják, kitérve őket az éhhalálra. A bányászok azonban, akiknek akadt egy bátor, öntudatos vezetőjük - ROTHEGEL bányarostor, felszállják a bányát és önszervezetükbe kezdenek. A tökéssok aljas eszelhez folyamodnak. A bányát "odaajándékozzák" a munkásságnak. Hiba inti ROTHEGEL munkástársait, akik őt a bánya vezetésével akarják megbizni, hogy ne fogadják el a tökéssok ajándékát. "Nem elég egy bányát a munkásoknak tvenni, - mondja nekik - valamennyi bányának a közösség tulajdonába kell átvenni". 1945-ben vagyunk újra, ROTHEGEL, aki nem szünt meg harcolni nemcsak a Hajnalbányáért, hanem valamennyi bánya munkásságáért, és minden dolgozó felszabadításáért visszatér bányásztaí közé. Most már örömmel veszi át a banya vezetését és újra megindul a munka, de nem a tökéssok profitjéért, hanem az egész dolgozó nép életszínvonalának emeléséért.

A filmnek vége. Elronóban egy kis csoportban a Brit Birodalomból jött ifjak beszélgetnek. - Sajnos - mondja az egyik - mi még ott tartunk, ahol ezek a bányászok 1931-ben.

- Bizony - mondja egy skot jelvényes fiatal - nekünk még meg kell vívunk a nagunk harcát.

- De megharcoljuk - végül rá felvillanó szemmel a harmadik - és győzni fogunk!

Közben kiérnek az utcára és felémelt ököllel üdvözlöknek egy olvasuló SZIT csoportot, amelynek ajkán vidámn száll az induló: "Földön, égen zeng a dalod ifjuság!" /MTI./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1949. augusztus 18.

6 óra 30 perc

"Közös célunk: a haladás és a béke" - A Nemzetközi Ujságíró Szövetség távirata a VIT résztvevőinek

VIT & b/Go FT KM A Nemzetközi Ujságíró Szövetség az alábbi táviratot küldte a Világifjúsági Találkozó résztvevőinek:

"A Nemzetközi Ujságíró Szövetség őszinte, baráti üdvözlését küldi a világ demokratikus ifjúságának a Találkozó alkalmából. Huszonkét ország haladó ujságírói nevében szolidaritásunkat fejezzük ki a demokratikus ifjúság mozgalmával, amely ugyanazt a célt követi és ugyanazon ellenség ellen harcol, mint a Nemzetközi Ujságíró Szövetség. Közös célunk a haladás és a béke, közös ellenfeleink pedig azok, akik gátat akarnak vetni a haladásnak és meg akarják törni a békét.

- Ti ifjak, egy új világ építőinek első sikkjában álltok. Véget akartok vetni a sötétség, elnyomás és előítéletek uralkodásának és a szabadság és jólét világrendjét tűztétek ki célotokul. Mi, haladó ujságírók mindezen erőfeszítésekben mellettünk állunk: a mi feladatunk szolgálni a népet a sajtóban és a rádió által, felvilágosítani a népet és segíteni alkotó munkájában azon országokban, ahol már kivívta a szabad alkotómunka lehetőségét. Ott pedig, ahol a nép még az elnyomás és kizsákmányolás igáját viseli, segíteni szabadságharcában. A mi feladatunk továbbra is leleplezni a háborus uszítókat, deklarációkkal és atombombákkal szorongatni a haladást megállítani, a ti ifju lelkesedésteket megsommitítani. Ezután is rá fogunk mutatni a régi világ lopózott védelmezőire, akik irigylik ifjúságotokat, erőteket és a rátok váró jövőt. Le fogjuk lopozni a sajtókon-szernok, a sajtólordok által uralt ujságokat, amelyek hűen szolgálják uraikat, a dolgozó nép ellen vívott harcukban.

- Nem elég csak hirdetni a békét és beszélni a haladásról. Mi, haladó ujságírók veletek együtt fogunk harcolni a békéért és a nemzetek közötti barátságért. Veletek együtt fogjuk az új világot építeni és a haladást tettel és munkával szolgálni. Sikoros és vidám találkozót kívánunk nektek.

Nemzetközi Ujságíró Szövetség prágai főtávkár-sága. Jiri Hronek főtávkár és dr. Josef Klansky ügyvezető titkár."

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

5.

B . kiadás

1949. augusztus 18.

6 óra 40 perc

Felkel majd a szabadság napja Délkelet-Ázsia elnyomott népei felett." - Az indonéz szabadságharc évfordulóját ünnepelték a VIT küldöttei -

D/D/Pr KM Ka Nagy évvel ezelőtt kezdte meg az indonéz nép hősi szabadságharcát elnyomói ellen. 1944 augusztus 17.-én kiáltották ki az indonéz köztársaságot. Ezt az évfordulót ünnepelték szerte a világ ifjúságának Budapestre összegyűlt küldöttei.

A Magánalkalmazottak Szókházának nagy torra szünelésig megtelt; a VIT valamennyi küldöttsége elküldte képviselőit, hogy kifejezzeró juttassák szolidaritásukat a szabadságért hősiösen küzdő indonéz nép és ifjúsága iránt.

Bevezetőben a fostői népviseletbe öltözött indon ifjak az indonéz himnuszt énekelték el, majd GUY DE BOYSSON, a DIVSZ főtávkára tolmácsolta a világ demokratikus ifjúságának szívből jövő üdvözlését a hős indonéz népnek.

SUGIONO, az indonéz küldöttség vezetője ismertette ezután az indonéz népnek a holland és amerikai imperialisták, valamint a nép ügyét gyalázatosan eláruló, reakciós Hata kormány ellen folyó rendíthetetlen szabadságharcát.

- E harcunkban nem vagyunk egyedül - mondta - velünk van az egész világ demokratikus ifjúsága és a világ-béke erőinek a Szovjetunió vezető hatalmas tábora. Minden győzelem, amelyet a tábor arat, a mi diadalunk is és ez ad nekünk erőt arra, hogy fáradtság, szenvedést nem kímélve, minden nehézséget és akadályt leküzdve, továbbfolytassuk harcunkat a végső diadalig.

Hatalmas taps fogadta szavait, majd BRUSZNYIÉSK a Kosszonol képviselője üdvözölte az indonéz fiatalokat a Szovjetunió ifjúsága nevében.

- A szovjet ifjúság, akár csak az egész szovjet nép - mondta - szolidaritását nyilvánítja az indonéz nép iránt, amely hősi küzdelmet folytat szabadságért és jobb jövőjéért. Meg vagyunk győződve arról, hogy az indonéz nép igaz ügyért harcol és ügyük diadalmasodni is fog.

A kínai ifjúság nevében OSEN OSIA-KAN, a magyar fiatalok nevében Kádas István biztosították az indonéz ifjakat testvéri együttérzésükéről, majd CARL S/HEPPARD, az északamerikai ifjúság küldötte hangsúlyozta, hogy a demokratikus amerikai fiatalok elítélik kormányuk imperialista politikáját és harcolnak is ellene.

Ezután egy széke holland lány lép az országyre hatalmas virágoskert és vörös lobogót nyújt át az indonéz küldöttség vezetőjének; a holland ifjúság ajándékát. A lobogón két kéz fonódi szoroson össze, jelképezve a holland demokratikus fiatalok közfoglását az indonéz nép ifjúságával a reakció, az elnyomás elleni közös harcukban.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1949. augusztus 12. 6 óra 50perc

/Indonéz szabadságharc... folyt./ D/DG/FR Ks

- Hollandia demokratikus ifjúsága - mondta GUS WALS holland kiküldött - mellett áll, szabadságharcokban és velük együtt küzd, mert a ti győzelmek a holland dolgozó nép győzelme is lesz.

Ezután a gyarmati ollyon és imperialista kizsákmányolás alatt szenvedő országok: Irán, Irak, Vietnam, India, Burma, Ceylon, Nyugat-Afrika, Szíria, Libanon, Marokko, Pakisztán és Malaja kiküldöttai léptek egymás után az emelvényre. Hatalmas virágosokokat nyújtottak át az indonéz ifjúságnak és szívből jövő, forró szavakkal üdvözlők köztséggel harcoló hős testvéreiket. Valamennyik hitét, meggyőződését fejezte ki a pakisztáni kiküldött, aki a szavak kíséretében adta át virágosokrát: "Oly biztosan mint ahogy az őjt követi a nap, fel kell majd a szabadság ragyogó hajnala. Délkelet-Ázsia elnyomott népei fölött, hogy felváltja az ollyonás, a kizsákmányolás sötét éjjelét!" /MTI./

Ti fegyverrel, mi munkával harcolunk a békéért - A vietnami és indonéz kiküldöttek a Shell-gyárban

Sr/Mz/Go Ks A csepeli Shell-gyárban szerdán a MINSz-fiatalok a vietnami és indonéziai kiküldöttek részére ünnepélyes kultúrestet rendeztek.

Az egyenruhás SZIT-ések és kis uttorók zene és nótaszóval vonultak végig Csepel utcáin és a gyár kapujában sorfalat állva fogadták a külföldieket. A Shell-gyár szépen feldiszipított és zsufolásig megtelt kulturtermében Nagy Rezső üzemi titkár mondott beszédet.

- Büszkeséggel nézzük szabadságotokért folytatott áldozatos harcokat - mondotta - és mi magyar dolgozók meg vagyunk győződve arról, hogy ki fogjátok üzni az imperialista rablókat országokból. Mi Shell-gyári dolgozók is sok éven keresztül fillérekért az angol tőkésnek dolgoztunk. De ma már magunknak dolgozunk és mi ti fegyverrel, mi munkával harcolunk a békéért.

N.Z.MADRAS, India kiküldötte válaszában elmondotta, hiába próbálta Nehru és kormánya megakadályozni, hogy eljőjenek a VIT-re, India fiataljai minden nehézséget legyőztek és résztvesznek a Világ-ifjúságának nagy Találkozásán.

LE DUC CHINH a vietnamiak nevében mondott köszönetet a fogadtatásért és kijelentette, hogy otthoni harcukhoz erőt ad nekik a magyar fiatalok lelkes és bátor együttérzése.

/Folyt.köv. / T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás. 1949. augusztus 18. 7 óra - perc

/Ti fegyverrel, mi munkával harcolunk a békéért, 1.felyt./ Sr/Mz/Go Ks

Az üdvözlések olhangzása után a Szabad Kikötő SZIT-esei kóruszámokat, a Papirgyár ifjúságai népi táncokat és énekszámokat, a vietnami és indonéziai kiküldöttek népi énekeket adtak elő.

Az ünnepséget vacsora követte, ahol az indiai, vietnami és a magyar fiatalok ajándékokat adtak egymásnak. /MTI/

Munkában a szovjet-magyar filmprodukciónak - Uszályon szállítják a 42 tonnás áramfejlesztőket a bolámpázáshoz

Sr/Hb/Go Ks Vasárnap már teljes erővel dolgozott a szovjet-magyar VIT filmprodukciónak. Az újpesti stadiont hatalmas reflektorek, fehér és színes fényvilágították meg és filmre vették a VIT megnyitó káprázatos osoményeit. Hétfőn este az Operaház diszipoládását fényképeztek és a belsőfelvételök még a korai hajnali órákban is tartottak.

A főiskolai világbajnokság megnyitó ünnepségein kedden az uszó-számokat vették filmre, köztük Kádás győzelmét. Az atlétikai versenyek felvételök különleges géppel fényképezik, hogy a VIT-film lepergetésök a néző a legjobb teljesítményököt lassított felvételen láthassa. Szerdai napon az operatörök géppel bejárták a fővárost, hogy filmrevogyók azt a dekorációs pompát, amelylyel Budapest dolgozó népe a diszipoládákban is kifejezte szeretetét és megbecsülését a Világifjúsági Találkozás iránt.

A csepeli bezmórközösök és a margitszigeti versenyök megörökítésére esztörtökön kerül sor.

A film készítői igen nehéz technikai feladatot oldanak meg. A színes filmhez ugyanis nagy fényerősség szükséges és ennek műszaki lebonyolítása néha bravures ügyösséget kíván. Az egyenáramot a nagyerősségű lámpákhoz két díszelmoteres gép szelgáltatja. A tíz méter hosszú és 42 tonna súlyú nehéz gépet a margitszigeti ünnepségek lámpázásához uszályon szállítják. A paron hagyott áramfejlesztöről kábelökön keresztül vezetik az áramot az osoményök színhelyöre. A gépek átrakása egy orro a célra beállított külön daruval történik. Csepelen úgy oldják meg a bevilágítást, hogy 4000 méter hosszú kábellel kötik össze a csepeli sportesernököt a Díszelmoterekkel. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás.

1949. augusztus 18.

7 óra 10 perc

Szovjet dokumentumfilmeket mutattak be a VIT küldötteinek

Sr/Mz/Go Ks Szerdán két csodálatosan szép dokumentumfilmet mutattak be a Corvin filmszínházban. Műsorra került a Komszomol XI. kongresszusa és Moszkva 1949. május 1.

Az előadást a hős görög szabadságharcos VIT-vendégek, francia és magyar küldöttek nézték végig. A film vetítése alatt a küldöttek szűnni nem akaró lelkesedéssel ünnepelték a hős komszomolistákat, a Szovjetuniót és annak nagy vezérét, Sztálin generalisszimust. /MTI/

A győzelem filmje: a "Sztálingrádi esete"

FT/Dg/Go Ks A Világifjúsági Találkozó alkalmából eljöttek Magyarországra a szovjet ifjúság küldöttei, hogy megmutassák a sport terén és a kultúrában elért eredményeiket. De fiatalok, akik hozzánk eljöttek, nemcsak a kultúrában és sportban,

tűntek ki, hanem a Nagy Honvédés Híberében is megállták helyüket. Ezekről a fiatalokról, harcukról, a hős szovjet nép győzelmes harcáról szól a film: a "Sztálingrádi esete", amelyet szerdán este mutattak be a VIT alkalmából a Royal Apollóban. A nézőtér fiatalokkal, honvédekkel és rendőrökkel telt meg.

A Nagy Honvédés Híberében történetének egyik dicsőséges szakaszáról, Sztálingrád védelméről szól a film. A védelmet a szovjet nép lángszű vezetője, Sztálin irányítja. A filmben felhangzik a szovjet himnusz és a gyönyörű dallamok közben a néző elé tárul Moszkva a Kroni messzire világító vörös csillagával. A tanácsteremben az asztal körül ülnek a legkiválóbb hadvezérek, Sztálin hajó, VASZILJEVSZ-KIJ tábornokkal, a hadihelyzetet tárgyalják.

A második világháború történetének leghősibb korszaka olovonodik meg a nézők előtt: a náci banditák sztálingrádi támadása, a szovjet nép hősiességének olovonállása.

Sztálin történelmi szavai hangzanak el a Kroni tárgyalótornyon, amint Churchillnek mondja: "A Szovjetunió hadserege feltartóztatja a németek támadását, de a felkelés az újabb tízezer nyi emberáldozatért Európában azok fejére száll, akik megszegték ünnepélyes ígéretüket."

A szovjet nép megtartotta Sztálin szavát, hatalmas áldozatokat követelt ez, de a Szovjetunióról, a szocialista házról volt szó és a szovjet katonák valamennyien életre-halálra harcoltak, védtek Sztálingrádot a világ dolgozó milliói vezetőjéről elnevezett várost. Sztálin kiadja a parancsot: "Mindon házat, mindon utcát védni" és a szovjet katonák ologot tesznek Sztálin parancsának. /Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás.

1949. augusztus 18.

7 óra 20 perc

/A győzelem filmje, folyt./ FT/Dg/Go Ks

A sokmillió harcra hősies öngyújt példázata a filmben PAVLOV gárdaőrmeester. Egy félig rombadőlt házból PAVLOV kivéri katonáival a náciakat, majd így kiált fel túlharsogva az égyük, a repülőket, a gépfegyverek zaját: "En PAVLOV gárdaőrmeester visszafoglaltam ezt a házat" - és azóta is o házat "PAVLOV"-háznak nevezik. PAVLOV hon volt egyedül, sok-sok millió Pavlov ői a Szovjetunióban, aki hősiesen harcolt, küzdött hazájáért, de a mi szabadságunkért is.

A film perog tovább, szebbnél-szebb jelenetek követik egymást. A náci minden eszeveszett támadása megtörik a szovjet nép hősiesség olovonállása sán. És ismét a Kroni látható. A tornyon az All Honvédelmi Bizottság ülésének. Melotov, MALENKOV, ZSDANOV, BÉRIA, KALININ, VOROSILOV és a többiek hallgatják Sztálin zsoniális oloventámadási torvót. "Az oloventámadást Sztálingrád körületében novemberben kezdjük el" - mondja Sztálin, majd ismét felhangzik a munkára, haragra olokosító szovjet himnusz.

A film végén felsug a taps és a közönség ólteti a győzelmes sztálingrádi esete szervezőjét, Sztálin generalisszimust Csodálatos film, a szocialista-realista filmalkotás renoko: a "Sztálingrádi esete". Így döntöttek mindazok, akik ezt a filmet látták és így döntött számos ország filmművésze is, amikor Mariansko Laznoban a második világháború történetének o döntő szakaszát megörökítő filmet jutalmazták a nemzetközi nagydíjjal. A film zenőjét H. G. TURJAN szorozt rendezője PETROV. A főszerepeket a Szovjetunió legkiválóbb filmművészei DIKIJ, SUMSZKIJ, SZIMONOV, CSERKASZOV, STRAUCH, LIVANOV és ASZTANGOV játszották. /MTI/

Hatalmas sikerrel mutatkozott be a szovjet ifjúság szimfónikus zenekara - Nemzeti műsorok a VIT szerda esti programján

FT/Dg/Go KM Ks Három nappal ezelőtt mutatkoztak be a főváros színházaiban a Világifjúsági Találkozó külföldi résztvevői. Előadásikon zsufolásig megteltek a nézőterek. A külföldi vendégek és a magyar dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták bemutatóikat. Különös örömmel és lelkesedéssel fogadták a szovjet ifjúság küldötteinek kulturális olovet, amelyeknek során a szocialista kultúra hatalmas eredményeiről tettek bizonyoságot. Elhozták népi kulturájukat Magyarországra a távolkeleti népek a győzelmesen harcoló Kína és a szabadságukért harcoló gyarmati és félgymati népek fiataljai is. Ezeken az esteken tudásuk legjavát, szabad hazájuk fejlődő kulturáját mutatták be a népi demokráciák küldöttei. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás. 1949. augusztus 18. 7 óra 30 perc

/Hatalmas sikerrel mutatkozott be a szovjet ifjuság, 1. folyt./
FT/Dg/Go KM Ks

Szordán este valamennyi fővárosi színház megtelt, a VIT külföldi küldöttségeinek műsorai alkalmából.

Hangverseny a Zeneakadémián

JR/Mz/Go FT A Világifjúsági Találkozó zenei műsorának kétségtelenül egyik legkiemelkedőbb eseménye az a szimfonikus hangverseny, melyet a Szovjetunió ifjúságának szimfonikus zenekara kiváló szovjet szóló művészek közreműködésével szordán este a Zeneakadémia nagytornában adott. Az ifjuság szimfonikus zenekara klasszikus számokból álló műsorával szinte leírhatatlan sikert aratott a VIT különböző nemzetiségű fiataljaiból álló közönség előtt. A műsor első részében Csajkovszkij Szerenádját mutatta be a zenekar KIRILL KONDRASIN Sztálin-díjas karnagy vezényletével, bobizonyítva, hogy a zenekar világviszonylatban is az élvonalba tartozik. Chopin E-moll zongoraversenyét játszotta TAMARA GUSZEVA, a nagytalentségű fiatal szovjet zongoraművész.

Szünet után GLAZUNOV Hangversenykeringőjét hallhatta a közönség, majd ismét egy Csajkovszkij mű következett: Variációk egy rokokó tórára. Ennek a számnak a bemutatása során megismerhette a budapesti közönség és a VIT-re összegyűlt ifjak sokasága a világ egyik legnagyobb gondokaművészt, DANILL SAFRAN-t. A magasszintű műsort RIMSZKIJ KORZAKOV Spanyol capricója zárta be.

A zenekar KIRILL KONDRASIN vezényletével felejtetetlen élményt szerzett a hallgatóknak.

Román fiatalok nemzeti műsora a Városi Színházban

Ie/Mz/Go VIT megkezdése óta harmadszor töltik meg zseffel a Városi Színház nézőterét sokféle nemzeti viselkedés a világ minden részéből időseregelt fiatalok, hogy most a román ifjuság kulturális programján keresztül a szocializmust építő nép ifjúságával és kulturájával ismerkedjenek meg. A román fiatalok - a bukaresti "GRIVITA" vasuti műhelyek ifjúsági és ifjúsági lányok - gazdag népi motívumokból összeállított táncokkal és énekekkel mozgalmi dalokkal nagyszívesen mutatják ezt be.

Fokozatosan népi motívumokkal díszített ruhákban fiatal lányok és fiúk perdülnek be a színpadra. Olyan gyorsan és könnyedén lépnek, fordulnak, táncolnak, mintha a földet sem érnék lábuk./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás. 1949. augusztus 18. 7 óra 40 perc

/Hatalmas sikerrel mutatkozott be a szovjet ifjuság, 2. folyt./
Ie/Mz/Go FT

Táncukból és a kísérőzenéből kidomborodnak a román népi művészet hagyományos ési motívumai, de ilyen lelkesedéssel, ilyen önfelölt vírámsággal csak egy felszabadult nép fiataljai táncolhatnak. Táncuk második részét már nemcsak hógödű és furulya, hanem a hallgatóság ütőes tapsa is kíséri.

A "GRIVITA" vasuti műhelyek énekkórusa - 80 egyforma sötétkék-fehérbe öltözött ifju - következik ezután. Három dalt énekelnek: indulót, amely a román ifjuság egyszerű építőmunkájáról szól; szovjet éneket és moldvai népdalt.

Igy váltják egymást az egész előadásban a tánc és énekszámok s az előadás folyamán egyre fokozódóbb, egyre forróbb tapsal köszönik meg azokat az összegyűlt fiatalokat.

Kulturverseny a Magyar Színházban

DI/Mz/Go Ks FT A Világifjúsági Találkozóra a világ minden részéről összederegelt fiatalok nemcsak a sportban kelnek versenyre egymással, de a kultúra területén is. A fiatalok a nemzeti műsorok során bemutatott műsor számokat kulturverseny keretében a teljesítményeket elbíráló zsűri előtt meggyőzően bemutatják. Szordán délután a Magyar Színházban kezdődött meg a nemzeti verseny. A színházat ez alkalommal is zsűfőlásig megtöltötték a külföldi vendégek, a SZIT-os lányok és fiuk, akik fészült figyelemmel kísérték az egyes számokat. A siker, az ütőes taps és éljenzés ezen a délután sem volt gyengébb, mint az esti bemutatóműsorok alkalmával.

Négy nemzet ifjúsága, a román, a csehszlovák, a vietnami és a magyar fiatalok mutatták be tudásukat. A bukaresti vasutas munkások ifjúsági szervezete mozgalmi dalokat és népdalokat énekelte, a bukaresti diákok pedig moldvai és havasalföldi népi táncokat mutattak be. A prágai főiskola énekkara morva, szlovák, cseh és magyar dalokkal szerepelt, utolsó számként pedig a Gábor Aron kezdetű magyar népdalt énekeltek magyarul. A trenesóni szlovák szövőgyár táncosportjának trenesóni szlovák népi táncát, a derü, ifjuság és acélos oró kifejezője, nagy sikert aratott. A vietnami fiatalok vietnami népi hangszereken játszottak éneklés mellett ősrégi nemzeti dalokat. A magyar műsorban a Bartók Béla vegyeskórus és egy népi táncosport szerepelt, amely szemléltető táncok formájában mutatta be, hogy a munkásosztály vezette munkás-paraszt szövetség hogy teszi lehetővé a falvakban a kizsákmányoló kulákok garázdálkodását. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás. 1949. augusztus 18. 7 óra 50 perc

/Hatalmas sikerrel mutatkozott be a szovjet ifjuság, 3. folyt./

DI/Mz/Go Ks

A bolgár fiatalok adott műsort a Magyar Színházban

A VII-on résztvevő bolgár küldöttség szerdán este a Magyar Színházban rendezte második nemzeti műsorát. A Magyar Színház nézőterét ezúttal is zsúfolásig megtöltötte külföldi és magyar fiatalokból álló közönség. A műsor megkezdése előtt a jelenlétük egy perenyi néma vigyázz-állással adóztak a nemrég elhunyt Georgi Dimitroff emlékének, aki egész életét népe felszabadításáért és felmentéséért áldozta fel. A színpadon vörös és bolgár nemzeti zászló között Sztálin és Georgi Dimitroff képe látható. Az első két szám is róluk, a bolgár ifjuság nagy példaképeiről szól. Sztálint dicsőítő és Dimitroff szellemét idéző a műsorvezető, akiknek tanítása utat mutat a bolgár fiataloknak a szocializmus építéséhez. A következő szám, melyet a dimitroffi ifjusági szövetség akadémikus énekkara ad elő; Ének a Párttól. Kifejezi a bolgár nép és az ifjak ragaszkodását Dimitroff pártja iránt, amelynek felmentését köszönhetik. A kórusbemutató után népi táncbemutató következik. Bolgár diákok táncosportja egész sor bolgár nemzeti népi táncot mutat be, festői népviseletben, majd zongora, klarinét és énekszámok következnek. Különösen tetszett a közönségnek a népi táncosokat kísérő zongorák, melynek hangszerei, köztük a koborból készült dudához hasonló fuvóhangszer sokszázéves hagyomány hordozói. A műsort a Demokratikus Ifjusági Szövetség indulója és az Internacionálé fejezte be.

Korea fiataljainak nemzeti műsora a Nemzeti Színházban

NL/NL/Go Ks Szerdán este a zsúfolásig megtelt Nemzeti Színházban észak-koreai fiatalok szerepeltek, bemutatva a Szovjetunió által felszabadított hazájuk népének táncait és énekeit.

Dübörgő taps közepette gördül fel a függöny. A színpad falain a szovjet, koreai és magyar lobogó alatt Sztálin, KIM IRSZEN és Rákosi képeire világít a reflektor fénye. A színpad közepén a koreai ifjak énekkara áll és a színpompás ruhájú fiatalok a koreai Demokratikus Népköztársaság himnuszának oléneklésével hatalmas sikert aratnak.

Ezután a koreai fiatalok bemutatták felszabadult hazájuk népi kulturáját. Különösen nagy sikert arat KIM SZUMBOK a mólabus "Arirán" című énekszámával, mely a feudális, majd később a japán imperialista uralom alatt szenvedő koreai nép szabadságvágyát fejezi ki. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás. 1949. augusztus 18. 8 óra perc

/Hatalmas sikerrel mutatkozott be a szovjet ifjuság, 4. folyt./
NL/NL/Go Ks

De a kesergő dallamot O MJA HUN harcok éneke váltja fel, bizonyítva, hogy ma már a koreai nép fegyverrel kezében harcol az olnyomó imperialisták uralma ellen. A "Nép Hangja"-val felhívja a dél-koreai népet a néphatalomért való harcra az amerikai imperializmus ellen. "Paraszt-dal"-ával a nagy Szovjet Hadsereg felhívását éneklő, mely a japán iga alól felszabadult parasztságot buzdítja, hogy egyesüljenek a harcban a végső győzelemig.

A koreai fiatalok ezen az estén bebizonyították a világ fiataljainak előtt: múltuk voltak a hatalmas Szovjetunió felszabadítására. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 augusztus 18 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ - Eredeti friss tojás /ládaár, darabja/
 0.70-0.72; zöltség- és főzelékfélék; burgonya, nyári rózs 0.55,
 Gúlbaba 0.55, Ella 0.50, sárgarépa 1.30-1.60, petrezselyem
 1.50-2.00, vörös káposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, új
 vörshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.50-1.00, fej-
 káposzta 1.20-1.30, kelkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.70-0.90,
 csóka 1.20-1.40, kalarabé zöldjével /cs/ 0.60-0.80, fejossalán
 /egy fej/ 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.50-4.00, lovelos
 1.00-2.00, sóka 0.60-1.00, paraj 1.40-1.60, sárgarépa zöldjé-
 vel /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ocotbe való uborka
 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70,
 főzötök 0.30-0.40, zöld tengeri csövenkint 0.20-0.40, apró hogyes
 és kocakoszorvu zöldpaprika 0.60-0.80, tölteni való fohér és zöld
 1.10-1.30, paradicsom 0.30-0.50, alma-paradicsom 0.40-0.60, paradi-
 csompaprika sárga 1.50-1.60, piros 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40,
 zeller zöldje /cs/ 1.00-3.00, kalarabé 0.70-0.80, petrezselyem
 zöldje /cs/ 0.50-1.00, fejtett bab 1.20-1.40, forint kilo-
 grammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.20, rétes 0.60-
 0.80, nemes IIa 1.20-1.40, édes 0.60-1.20, nemes körte IIa
 1.00-1.50, közönséges 0.50-1.20, magvaváló szilva 0.60-0.80,
 vörös 0.40-0.50, nemes ringló 1.50-2.20, kajszli barack 0.50-1.00,
 piros őszli barack A. 7.00-8.00, B. 6.00-6.50, C. 5.00-5.50,
 D. 4.00-4.50, E. 3.00-3.50, F. 2.00-2.50, G. 1.00-2.00, csemege
 szőlő Ia 2.50-3.00, IIa 2.00-2.50, fekete 1.50-2.00, közönséges
 ringló 0.80-1.00, nagyszemű szilva 1.80-2.00, olasz kék 1.50-2.20,
 besztercei 0.80-1.00, szeder 3.50-4.00, ananász sárga-dinnye
 0.80-1.00, togo, turkosztán 0.60-0.80, görög dinnye 0.40-0.50,
 forint kilogrammonként.

Egyéb: szofügomba 5.00-6.00, tömött csiperke-
 gomba Ia 12.00-14.00, IIa 10.00-11.00, Juliska-bab 1.20-1.40,
 Fokhagyma 1.30-1.50, török paradicsom 2.00-3.00, közönséges loncs
 2.60-2.80, kék mák 8.00-8.30 forint kilogrammonként. /MTI/
 LP.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 augusztus 18 10 óra 35 perc

Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes a Komszomol előadásán az Operaházban

M 6/Hné/Vá Ie S zerdán este fél kilenc előtt néhány perccel már minden hely megtelt az Operaházban, ahol megjelentek Farkas Mihály vezéreztáros, honvédelmi miniszter, Szmirnov, szovjet követ-ségi tanácsos, Losonczy Géza és Berei Ánder államtitkárok is. A szovjet, kínai, angol, amerikai, mongol, orosz, francia, néger, longyel, csah ifjak a magyar fiatalokkal együtt várják a lenini Komszomol műsorát.

Fél kilenckor felgördül a függöny és a szinpa-
 don feltűnik a moszkvai Sztálin-autógyár énekkara. Dunajevskij
 "Enek Moszkváról" című dalát és a "Jaj de széles sztyeppe" című
 orosz népdalt énekeltek. A hallgató szinte a sztyeppén érzi magát,
 ahol zug, süvít a szél. Kitérő taps és lelkesedés fogadja a
 Sztálin-autógyár kórusának műsorszámait. Hirtelen orkánná erősödik
 a tapsvihar: megérkezett Rákosi Mátyas, a magyar nép vezetője, akit
 szünni nem akaró úttonos tappsal, lelkes éljenzéssel fogadnak.

Szolovjov Szodaj "Gyopak" című ukrán tánc-
 következő a "Taras Bulyba" balletből. A kiváló művész lába szin-
 te nem is éri a talajt, röptül, suhan a szinpadon. A közönség a leg-
 szivesebben le sem engedné a szinpadról a művészt, de helyet kell
 adnia a további számoknak is. Maria Zvozdja, a Szovjet-
 unió nagy állami akadémiajének szólistája Rimszkij-Korszakov "Koloti
 román"-át adja elő nagyszemű művészetével. Az Orosz Szövetséges
 Köztársaság rádiószólistája, Zára Dolukanova gyönyörű kímült hang-
 ján adja elő Csajkovszkij örökértékű "Háboru"-áriáját a Moszkva-
 kantatóból.

A világos kék háttérből a Szovjetunió Nagy Állami
 Ballétszínházának szólistái: ALEXANDER LAPURI és RAISZA SZTRUGSKOVA
 lép elő a klasszikus valcoort mutat be. SZTRUGSKOVA hajlékony mint
 a nábzál, tánc mesteri, míg LAPURI erőteljes kecsességével tűnik
 ki. A közönség tapsol, dobog a lábával, nem engedik le a szinpad-
 ról őket, míg még egyszer meg nem ismétlik a táncot.

A szünet szinte önálló műsorszám. A dohányzóban,
 az Opera hatalmas erkélyén barátkoznak a különböző nemzetek fiatal-
 jai, akik, ha nem is tudnak egymás nyelvén beszélni, de megértik
 egymást, mert céljuk egy, a békeért, a háborus uszítók ellen küz-
 donak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 augusztus 18 11 óra 20 perc

Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes a Komszomol előadásán az Operaházban /Folytatás/

Mé/Éné/Vá Io

Amerikai, kínai és néger ifjak egymásba karolva körülállnak egy szovjet katonát, más-más nyelven kérdeznék tőle a szovjet ombor életéről, a szovjet kultúráról, a szovjet építőmunkáról.

A szünet után IVAN PETROV Dunajovszkij "Solló" című operájából előadja egy komikus dalt, mely orgánumát és nagyszorú hangtechnikáját remekül érvényesíti. A hallgatóság a nagyszorú előadást tapserkánál kíséri. Ezután a "Nyírfás" táncgyűjtés - 18 gyönyörű fiatal lány - következik. A színpadon álló korítás mögül kedves lányfőjek bukkannak föl, a lányok földülnek a korításra, majd vidám táncot lejtenek. A tánc egy szovjet falusias életét mutatja, ahol a délutáni napsütésben, a munka után a lányok felöltik ünneplőjüket, előjönnek a kelhez házaiból, összesügnak, novotnak fiatalos lelkesedéssel, majd táncba kezdenek.

Ejféli körül jár az idő, amikor az előadás befejeződik. A VIT vendégei boldog örömmel hagyják el az Operaházat, ahol megismerkedtek a Szovjetunió élon járó szocialista kultúrájával. /MTI/

Helyreigazítás

Ma B. 5. kiadásunk második mondata helyesen így kezdődik: "1945 augusztus 17.-én kiáltották ki..." /MTI/

Kerületi kisgyűléseket rendeznek az előljáróságok

By JF & PM/Vá Io A nagybudapesti kerületi előljáróságokon a jövőben közéleti politikai kisgyűléseken nyilvánosan tárgyalják meg a közigazgatásban felmerülő problémákat. Ezekon a gyűléseken az előljáróságok képviselői és a közigazgatási kiküldöttek meghallgatják a kerület lakosságának kívánságait és esetleges panaszait. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 augusztus 18 11 óra 25 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ VÁ/VÁ Ia. Marhahús: rostélyos, felső 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40; borjúhús: 10.00; birkahús 7.00-10.00; sertéshús: karaj, hosszú rövid 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élős baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-13.00, kacsa 12.00-13.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba, kacsa 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba; kacsapró lék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 18.00-20.00, zsír 24.00-25.00, mell, hát 13.00-15.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00; osztályozatlan tojás 0.75-0.80; halak: élős ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej, kannatej 1.50, tejjel 5.10, teva: pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; száraz-főzelék: lencse 3.00-3.60, foles borsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként;

Zöltségfélék: burgonya, Gűlbaba 0.65, nyári rózsa 0.65, Ella 0.60, sárgarépa 1.60-1.95, petrezselyem 1.80-2.44, fejtett bab 2.40-3.00, új vöröshagyma 0.65-0.70, fokhagyma /cs/ 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.46-1.58, kolkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé 0.90-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzötök 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tengeri csövenkint 0.26-0.40, fejteti való bab 1.46-1.70, ecotbe való uborka 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika sárga 1.85-1.95, piros 2.44-3.00, zöld 1.46-1.70, uborka 0.60-0.92, fejjessalán /egy fej/ 0.40-0.66, petrezselyem zöldje /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa /cs/ 0.40-0.78, vajbab 0.92-1.22, hegyes és kecskoszarvu zöld paprika 0.80-1.02, tölteti való fehér és zöld 1.30-1.58, Juháska-bab 1.40-1.70, fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiporkegomba 12.00-17.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma IIa 1.46-1.70; asztali és édes 0.80-1.46, rétes 0.80-1.00, nemes körte IIa 1.22-1.80, közönséges, válogatott 0.70-1.46, ringló 1.00-2.68, őszibarack 1.22-9.76, kajszai 0.80-1.20, besztorcei szilva 1.02-1.22, magvaváló kék 0.90-1.02, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.80-3.66, görög dinnye 0.52-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, olasz kék szilva 1.80-2.68, dítbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 5.00-6.80, mák 7.80-9.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.30, érelt paprika 16.70-35.60, kék nagyszomú szilva 1.80-2.40 forint kilogrammonként. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 18. 11 óra 40 perc

Szántó Zoltán párisi követ elutazott állomáshelyére
 IM & PM/VÁ Io Szántó Zoltán, Magyarország párisi követe ma elutazott állomáshelyére. Bucsuztatásán a repülőtéren megjelentek a külügyminisztérium vezető tisztviselői. /MTI/

BOYSSON és GROHMANN sajtófogadása

VIT D/b/VÁ Io GU/Y DE BOYSSON, a DIVSZ főtitkára és JOZEF GROHMANN, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke augusztus 19.-én, pénteken 11 órakor sajtófogadáson tájékoztatja a magyar és külföldi sajtó képviselőit a VIT-tel és az FVB-vel kapcsolatos kérdésekről. A sajtófogadás színhelye: a Textilszakaszervezet székházának nagytorma, VI., Rippl-Rónai-utca 2. /MTI/

"Az új alkotmány szilárd biztosítéka a dolgozó parasztság teljes felemelkedésének" - A SZÖVOSZ levele Rákosi Mátyásához

§ 8 Vá Io A Szövetkezetek Országos Szövetségének végrehajtóbizottsága a szövetkezetekbe tömörült mintegy kilenc - százezer dolgozó paraszt és a SZÖVOSZ nevében Rákosi Mátyásához írt levelében lelkes örömmel tesz hitet a Magyar Népköztársaság alkotmánya mellett.

"Porró szeretettel és hálával fordulunk hatalmas példaképünk és barátunk, a nagy Szovjetunió felé - írják - amely hazánk felszabadításával, önzetlen támogatásával megnyitotta dolgozó népünk előtt a szocialista fejlődés útját. Harcos szeretetünket és ragaszkodásunkat fejezzük ki a munkásosztály és nagy pártja, a dolgozó népünk bölcs vezetője: Rákosi Mátyás iránt.

A Magyar Dolgozók Pártjának határozott vezetése és irányítása, Rákosi Mátyás biztos utmutatása tette lehetővé, hogy szövetkezeti mozgalmunk eddig is jelentős eredményeket érjen el. Mőgingathatatlán meggyőződésünk, hogy a jövőben is csak a munkásosztály vezetésével, a munkásság és a dolgozó parasztság szilárd szövetségére támaszkodva, a Magyar Dolgozók Pártja irányításával haladhatunk tovább a felemelkedés megkezdett útján.

Az új alkotmány, amely kifejezi népi demokráciánk addigi eredményeit, az országunk gazdasági és társadalmi szerkezetében végbement alapvető változásokat és megjelöli a további fejlődés útját, szilárd biztosítéka egész dolgozó népünk s benne a dolgozó parasztság teljes felemelkedésének, a munkán felépülő szocialista társadalmi rend építésének.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 18. 11 óra 45 perc

"Az új alkotmány szilárd biztosítéka..." /I. folytatás/

§ 8 Vá Io Dolgozó népünknek ez a nagy történelmi okmánya megrendíthetetlen alapja szövetkezeti mozgalmunk helyes irányu fejlődésének is. Elismeri és biztosítja a dolgozó parasztok jogát a földhöz és kötelességének tekinteti, hogy állami gazdaságok szervezésével, mezőgazdasági gépállomásokkal, az önkéntes támasz és a közös munka alapján működő termelési szövetkezetek támogatásával elősegítse a mezőgazdaság szocialista fejlődését. Az állam elismori és támogatja a dolgozóknak a kizsákmányolás ellen irányuló minden valóságos szövetkezeti mozgalmát.

Mint a földművelőszövetkezetek új típusú tömörítő szervezeti mozgalmi központja, csatlakozunk a SZÖVOSZ most lezajlott I. Országos Kildöttgyűlésének határozatához, amely a szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztság legjobbjai hoztak.

Önnapélyosan megfogadjuk, hogy minden örömmel támogatjuk szövetkezeti tömegünket abban az öntudatos munkában, amelyet az új alkotmány célkitűzéseinek megvalósítása érdekében vállaltak. Igérjük, hogy felvilágosító, oktató tevékenységünk örömteljes fokozásával jelentékenyen elősegítjük az új alkotmány fontosságának és jelentőségének tudatosítását a dolgozó parasztság körében.

A szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztság országsszerte megtartandó ünnepi taggyűléseken tárgyalja meg a Magyar Népköztársaság alkotmányát és értékeli az alkotmány jelentőségét a dolgozó parasztság felemelkedése, a szövetkezeti mozgalmunk fejlődés szempontjából. Dolgozó parasztságunk a Magyar Népköztársaság alkotmánya mellett való harcos állásfoglalásával ismétolton hitet tesz a szocializmus felé haladó népi demokrácia mellett.

Éljen a Magyar Népköztársaság alkotmánya!
 Éljen a Magyar Dolgozók Pártja és bölcs vezetője, Rákosi Mátyás!

A SZÖVOSZ Végrehajtóbizottsága. /MTI/

Egységes étlap a kórházakban

Bp. JF & PM/VÁ Io A főváros a kórházakban egységes étlapot vezetett be. Az egységes étlap hozzájárul a betegek állításának javításához. A tisztifőorvosi megállapítás szerint a normális étrendnél minden kórházban olérték a háromszor kalóriát. Az élelmszerkezet a kórházak részére a nemzeti és községi vállalatok szállítják. /MTI/ H6

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1949 augusztus 18 12 óra 45 perc

J-avitóvizsgára előkészítő tanfolyamot rendez a főváros

Bp & JF PM/Vá Io A főváros közoktatási vezetősége a fővárosi általános iskolák V., VI., VII. és VIII. osztályában elégtelen/ osztályzatot kapott tanulók részére javítóvizsgára előkészítő tanfolyamot szervezett. A főváros területén husz iskolában nyílt meg ilyen tanfolyam. A tanfolyamokat politikailag és szakmailag egyaránt kiváló pedagógusok ellenőrzik. /TI/

Tanulójegyek váltására jogosító igazolványt ad ki a HÉV az 1949/50. tanévre

Bp JF & b/Vá Ia A Budapesti Helyérdeklő Vasutak R.T. az 1949/50. tanévre tanuló heti és havi bérletjegyeket ad ki. A bérletjeggyel való utazásra jogosító araképes igazolvány a Beszkárt központi pénztárában /VII., Akácfa-utca 15-19/ napenként reggel 8 órától délután 15 óráig, szombaton 8 órától 12 óráig váltható ki.

Tanuló-bérletjegyet csak az a tanuló válthat, aki az 1949/50. iskolai évben valamely nyilvános tanintézetet /iparisiskolát/ mint rendszeres tanuló vagy hallgató látogat. Középiskolai, valamint iparostanulók csak 20 éves, főiskolai hallgatók pedig 24 éves korukig jogosultak igazolvány váltásra.

Felnőtt és önálló keresettel bíró személyek, továbbá tanfolyamok látogatói tanuló-bérletjegyre igényt nem tarthatnak. /MTI/

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája az országgyűlés esztörtéki ülésén

SzK/b/Vá Ia Az országgyűlés esztörtéki ülését 10 óra 10 perckor Molnár Imre alelnök nyitotta meg. Az országgyűlés folytatta az alkotmánytervezet tárgyalását. Elsőnek Harrer Ferenc szólt hozzá az alkotmánytervezethez. Hangsúlyozta, hogy az alkotmány jogi lerögzítése egy a társadalmi, gazdasági fejlődés során kialakult hatámi helyzetnek.

Az új alkotmány az egész emberiség életében mest folyó nagy változást juttatja kifejezésre, tehát lényegileg történelmi és csak formáján nézve írott alkotmány. Új alkotmányunkat a nemzet nem valamilyen felsőbb hatalomtól vagy valamely kiváltságos osztálytól kapja és nem külső hatalom oktörojálja rá, hanem maga adja magának.

/Folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1949 augusztus 18 13 óra 10 perc

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája .../Folytatás/

SzK/b/Vá Ia Beszédében köszönetet mondott Rákosi Mátyásnak, aki a dolgozó paraszttal szövetséges munkásosztály élén megteremtette az alkotmány szilárd társadalmi alapjait. Azt pedig, hogy népi demokráciánkat a független Magyarország népköztársaságával válósíthatjuk meg, a Szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin meleg barátságának és hathatós támogatásának köszönhetjük.

Az egyháznak az államtól történő különválásáról szólva hangsúlyozta, hogy az alkotmány csak megerősíti a vallás szabad gyakorlásával kapcsolatos eddigi helyzetet, mert minden ellenkező állítással szemben Magyarországon soha olyan, minden vallásra kiterjedő teljes vallásszabadság nem volt, mint a felszabadulás óta.

Végül hangoztatta, hogy az alkotmány a néphez hű, az ország gazdasági, kulturális felemelkedését szolgáló értelmiség számára méltó helyet biztosít a társadalomban, ezért örömmel veszi az alkotmány 53 §-át, amely külön is kimondja, hogy a Magyar Népköztársaság minden rendelkezésére álló eszközzel elősegíti a néphez hű értelmiség fejlődését. A törvényjavaslatot elfogadta.

Ezután Vigh Pál szólt a törvényjavaslathoz. Hangsúlyozta, az alkotmány a magyar nép segítöje is lesz a szocializmus építéséért folytatott küzdelemben. Azért örülünk az alkotmánytervezetnek - mondotta - mert népünk történetében először szögezi le, hogy a hatalom a dolgozó népé s hogy a hatalmat a munkásosztály, szövetségben a dolgozó parasztsággal, gyakorolja. Azért ezt az alkotmányt a magunkénak tartjuk, szeretjük, hazánk, a dolgozó nép boldogabb jövőjének zálogát tisztoljuk benne.

Rámutatott arra, hogy alkotmánytervezetünket elsősorban a nagy szovjet népek, a hős szovjet nép, az egész béke-tábor nagy vezetőjének, Sztálinnak, a harcban edzett Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyásnak köszönhetjük.

Hangsúlyozta: az új alkotmány nem burzsoá-alkotmány, ahol a dolgozóknak csak papíron vannak meg a jogok. Példa erre a magyar munkásosztály mellett a jelenlegi Franciaország, ahol az üzemből tankokkal szoritják ki a munkásokat az utcára az amerikai imperialisták érdekében. Ez az alkotmány nem egy maroknyi kisebbség diktatúrája a nagy, dolgozó tömegek felett, hanem a nagy tömegeknek a kizsákmányolást, elnyomást megszüntető, a nemzeti kisebbségek jogait is biztosító alkotmánya.

Befejezésül hangoztatta, hogy a népköztársaság alkotmánya nem csupán győzelem és ünnep részünkre. Hogy az alkotmányban is lerögzített eredményeinket továbbfejleszthesstük, koméyon kell dolgoznunk és azt vállaljuk is, mert a magunk sorsát alakítjuk, győzelmekünk jövőjét tesszük biztonságosabbá, boldogabbá. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 augusztus 18. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

8 VÁ/VÁ/ 1a
csütörtökön délből:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18.-án:
Északnyugat felől előbb hűvös tengeri, majd később hideg sarkvidéki légtömeg árasztotta el Közép-Európát. A brit szigeteken ezzel szemben meleg tengeri légtömegek okoznak esőket. A Szovjetunió délkeleti vidékein, valamint a Pireneusi félszigeten változatlanul erős a felmelegedés.

Hazánkban a hűvös levegő szurdán a délelőtti órákban tört be az északnyugati határszélén. A hőmérséklet Magyar-óvárott és Bánhidán már csak 20 fokra emelkedett, a déli és keleti megyékben azonban még meghaladta a 25 fokot is. Ismét sokfelé volt záporosó, zivatar. Szeghalmon 35, Kocsomén 32, Törökszentmiklós 28, Miskolcon 17 mm csapadékot mértek. Kecskemétre jégesőt is jelentettek. Az éjszakai lehűlés megértődött, nyugaton 9-10, másutt 11-13 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben szurdán a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fokkal, a légnemesség napi középértéke 4,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengere szintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati-északi szél. Felhőgyűlések. Többfelé záporosó. Erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

Fokozódik a terménybegyűjtés a verseny harmadik szakaszában

Via 8 Mi/VÁ 1a Az újabb terménybegyűjtési versenyeredmények is mind ezt bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk szívvel-lélekkel vesz részt ebben a fontos munkában.

A versenyábra megmutatja

Bács-Bodrog-megyében büszke örömmel szemlélhetik a dolgozó parasztek a versenyábrát, amelyeken novák mellett a számadatok bizonyítják: nem véletlenül lett első a versenyben a megye. Csátalja községben M. Kohancz Gáspár neve mellett 250 százalékos teljesítményt jelez a beírás; Hajdu József kilencgyermekes kisparaszt 150, Gonda János ujjazda 236 százalékos terménybeadást teljesített. /Folyt. köv.//

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 augusztus 18. 13 óra 30 perc

Fokozódik a terménybegyűjtés a verseny... /1. folytatás/ Via 8 Mi/VÁ 1a

Szűcs Ferenc kisparaszt és Szőnyi Lukács nagybarackos ujjazda versenyben vannak egymással. Szűcs Ferenc 200 százalékos beadást vállalt, de Szőnyi 300 százalékra akarja teljesíteni a begyűjtést. Szeremle községben Raffai Mihály nyolcholdas ujjazda az egész falu dolgozó parasztságát hívta ki versenyre, omaga az előírt mennyiség kétszeresét adta be.

Nemcsak a begyűjtést, az egyéb mezőgazdasági munkákat is versenyben végzik Bács-Bodrog-megyében. Dávod községben a diákok között kapálási, gazolási, tarlóhántási verseny folyik. Így készítik elő a talajt a dolgozó parasztek, hogy jövőre még jobb, még több termést hozzon a föld.

Horegcsántón a cséplési munkák nagyjából már befejeződtek. A dolgozó parasztek legtöbbször ebben a községben is egyenesen a géptől vitte be a gabonát a földművosszövetkezetekbe. A magtár versenyábráján ilyen adatok olvashatók: Rotik József 13 holdas középparaszt 200, Horváth Pál nyolcholdas középparaszt 174, Virág József 14 holdas középparaszt 167 százalékra teljesített.

Békes-megye vándorzászlóját a terménybegyűjtési versenyben Orosháza kapta meg 154,98 százalékos teljesítményéért. A második Gáderes község lett 115,2, harmadik Tótkomlós 107,23 százalékos eredménnyel. A járási és városi között folyó versenyben ugyancsak Orosháza áll az élen, Orosháza legjobb egyéni versenyzője pedig Baacs Antal, aki 267 százalékra teljesítette beadását. De megnézhetjük valamennyi község teljesítményét; egyre szaporodik az olyan bejegyzés, amely jelzi, hogy elé ték már a százszázalékos terménybegyűjtési eredményt, sőt túl is haladták azt.

Kulákok a szegysábrán

Csongrád határában három héten az ütemtervben megállapított idő előtt befejeződik a cséplés. Szentes és Hódmezővásárhely kivétel maradt a munkában, onnok az az oka, hogy azokban a városokban több a kulák, akik a rakodási munkák szabotálásával megnehezítették a cséplés idejét. Csongrádon azonban sokkal nagyobb arányban vannak kis- és középparasztek, a kisszámu kulákság nem tudta "eredményesen" szabotálni a cséplési munkákat. A cséplőbrigádok lelkes versenymunkájának eredményeképpen - az időjárás miatt ugyan kissé késve megindított - cséplést így korábban fejezték be. mint bármikor az előző osztendőkben. LP /Folyt. köv./

B 24. kiadás 1949 augusztus 18 14 óra 10 perc

F okozódik a terménybegyűjtés a verseny... /2. folytatás/ Vid 8 M1/v

S ahogyan a cséplés jó útemben haladt Csongrádon, a terménybegyűjtésben is vezet ez a város. A csongrádi "szégyentáblán" csak kulákok. 611: Bárdos László, Szabó Lajos és Gubisi János kulákok még egyetlen szem gabonát sem adtak be, jóllehet két hete elcsépeltek már.

"Leszünk még első is" L. neve

Hajdu-megye az utolsó közé került a versenyben; a megye községei közt folyó versenyben pedig Hajduhadház maradt le legjobban. Igaz, sok akadályjal kellett megküzdenie. Az időjárás is hátráltatta kissé a cséplést, a kulákok pedig szabotálták a cséplőgépek rendbehozatalát, de még a beadás körül is mesterkodtek. Senki ne adjon be semmit - mondták, mert később már nem kell majd begyűjteni a gabonát.

Most aztán összefogtak a népi szorvók, hozzálátott a munkához Gergely Zoltánné hadházi dolgozó parasztasszony, a község új főjegyzője is, aki alig két nappal előbb tette le a fogadalmat, munkával magyarázván meg a dolgozó parasztoknak a terménybegyűjtés fontosságát.

S már meg is mutatkozik a munka eredménye. A község háza előtt kifüggesztett táblára a hazafias kötelességüket teljesítő gazdák sorába is új nevek kerültek. Hogy csak néhányat említsünk: Pálos Józsefné 220, Vozondi Pálné 120, özvegy Oláh Jánosné 210 százalékos adott be gabonát. Fogadkozik a többi dolgozó paraszt is, hogy mindjárt a cséplés után a szövetkezeti raktárhoz szállítja a gabonáját: "Leszünk mi még első is" - mondják most a hajduhadháziak. /MTI/

Dolgozó parasztasszonyok a terménybegyűjtési verseny élén.

ME & M1/vá Io A terménybegyűjtési versenyben (vesznek részt) a dolgozó parasztasszonyok is egyre nagyobb számban. Az MNDSZ helyi szervezeteinek vezetőségi tagjai jó példát mutatva hívják ki egymást vagy a szomszédos községek dolgozó asszonyait terménybegyűjtési versenyre és több helyen a terménybegyűjtési kötelezettség 100 százalékos túlteljesítését is vállalták. Babocs községben például Varga Józsefné, Garam Zoltánné, Dudás Józsefné MNDSZ vezetőségi tagok kötelezettségük 100 százalékos túlteljesítésére tettek ígéretet. Szany községben Fojcsák Ferencné 80 százalékos túlteljesítésre hívta ki Mihályi Józsefnét. /Folyt. köv. 7/

B 25. kiadás 1949 augusztus 18 14 óra 15 perc

Dolgozó parasztasszonyok a terménybegyűjtési verseny élén /Folytatás/

ME M1/vá Io Farád községben Varga Lászlóné 215 százalékos beadással tünt ki. Bácsalmáson Horváth Gergelyné és Szente Józsefné 84 holdon aluli újgazda 5-5 mázsa gabonát adott be. Sárkeresztin özvegy Goloncser Józsefné 620 százalékosra teljesítette kötelezettségét.

Több községben zsákfoltozó brigádok alakultak. Hajdu-megyében Tégláson, Nyírmártonfalván, Hajdusámsonban, Kabán, Hajduszebeszón, Püspökladányban 20-35 tagból álló brigádok javítják a zsákokat. Hajduhadházban husz asszony 139 darab zsákot foltozott meg, Püspökladányban pedig a zsákfoltozó brigád 35 tagja eddig 195 zsákot javított meg. Az asszonyok ezzel a munkájukkal lehetővé tették a terménybegyűjtés útemének gyorsítását, az 6 munkájuk lehetővé tették a községokban nincsen semmi fennakadás zsákhány miatt.

Az asszonyok útemben vigyáznak arra is, hogy a kulákok ne élhosszok vissza és a kikölesztött zsákokat idejében beadják. Gyakran előfordult ugyanis az, hogy a kulákok a kikölesztött zsákokat napokig megakadályozták, hogy ezzel is lassítsák a terménybegyűjtés menetét.

Az MNDSZ-brigádok nemesak zsákokat foltoznak, hanem kitaraktják a terményraktárakat, résztvesznek a tűzvédelemben és felvilágosító munkát is végeznek.

Fertőszentmiklós községben 35, Bógya községben pedig 14 MNDSZ-asszony végez rendszeres agitációs munkát a terménybegyűjtés érdekében. Iván községben például dolgozó parasztasszonyok lopították le azt a kulákot, aki zsizsikos gabonát szállított be a szövetkezet raktárába. /MTI/

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája /2. folytatás/

Ezért küzdünk minden erőnkkel a nagy Szovjetunió vezette béketáborban együtt a testvéri népi demokráciákkal a békéért. A javaslatot örömmel elfogadta.

Kékai Jánosné dolgozó parasztasszony az alkotmányhoz a rés zéhez szolt hozzá, amely biztosítja a nőknek a férfiakkal való egyenjogúságot. A dolgozó asszonyok éltek és élni fognak az egyenjogúsággal - mondotta.

Hangsúlyozta, hogy az egyenjogúság mindinkább megmutatkozik a gyakorlatban is, a miniszteri székig mindonütt ott vannak vezető helyeken a dolgozó asszonyok.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1949 augusztus 18

14 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ Ie
osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna K. romig ap. d. lejjebb árad, Kroms és Dunaromto között igen magas, Paks és Mohács között közepes, kaj egyebütt magas vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13,5, Budapestnél 14,7, Mohácsnál 16 Celsius fok. A mai duna vizállások: S. chárding 476 cm 52 %, Aschach 381 cm 61 %, Linz 504 cm 62 %, Strudon 918 cm 79 %, Kroms 696 cm 81 %, Bécs 708 cm 89 %, Pozsony 775 cm 86 %, Oroszvár 644 cm 83 %, Dunaromto 537 cm 85 %, Gönyű 555 cm 77 %, Komárom 550 cm 74 %, Esztergom 490 cm 71 %, Budapest 586 cm 67 %, Dunapentelo 446 cm 63 %, Dunaföldvár 400 cm 63 %, Paks 507 cm 59 %, Baja 542 cm 53 %, Mohács 538 cm 51 %, Bozdán 348 cm 47 %, Apatin 344 cm 43 %, Gombos 310 cm 39 %, Újvidék 180 cm 29 %, Zimony 74 cm 23 %.

A Rába a Szentgotthárdnál minus 37 cm 13 %.
Győrnél 516 cm 75 % - A Dráva Zákányánál 232 cm 53 %, Barcsnál 267 cm 51 %, Drávaszabolcsnál 245 cm 47 %.

A Tisza Záhonyánál ap. d. másutt árad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 21 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszaboga minus 1 cm 19 %, Vásárosnamény minus 10 cm 19 %, Tokaj 142 cm 31 %, Tiszafüred 162 cm 36 %, Szolnok 124 cm 31 %, Csongrád 10 cm 29 %, Szeged 40 cm 25 %, Tittel 131 cm 29 %.

A Szamos Csongornél minus 2 cm 12 % - A Bodrog Sárospataknál 294 cm 45 % - A Sajó Bányánál 78 cm 22 % - A Hornád Hidasnémetinél 250 cm 65 % - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 91 cm 9 % - A Körösök Köröszakállnál minus 5 cm 15 % - A Békánál 216 cm 35 %, Gyománál 360 cm 51 % - A Maros Makónál 41 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 42 cm 22 % - Víz hőfok 18.

A Velencei-tó Agárdnál 89 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap: 635 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1949 augusztus 18

14 óra 20 perc

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája /3. folytatás/

Ké & VK/VÁ Ie Rámutatott, hogy a nagy Szovjetunió alkotmánya volt az egész világon az első, amely biztosította a nők teljes egyenjogúságát. Azon leszünk - mondotta - hogy méltó k legyünk az alkotmányunkban lefektetett egyenjogúsághoz. Ezzel rójjuk le hálánkat mindazért, amit kaptunk a nagy Szovjetuniótól, Sztálin generalisszimustól és népünk nagy tanítómesterétől, Rákosi Mátyástól. /S zünni nem akáro, ütemes, lelkes taps /

Szergejev József hangsúlyozta, hogy dolgozó parasztságunk a földosztás óta is igen sok támogatást kapott a népi demokráciától. A munkásosztály támogatása nélkül a régi nagybirtokosok már régen visszavették volna a földhözjuttatottaktól a földet.

Kiemelte, hogy a Magyar Népköztársaság új alkotmánya elismori és biztosítja a dolgozó parasztság jogát a földhöz. Megemlékezett a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttekről, akik ott saját szemükkel látták, milyen hatalmas fölényben van a szocialista mezőgazdasági gazdaság az egyéni, kisüzemi gazdasággal szemben. A Szovjetunió parasztságának van ideje tanulásra, pihenésre és szórakozásra, mert ezt lehetővé teszi a gémsített nagyüzemi gazdaság. A mi dolgozó parasztságunk is mindjobban látja, hogy a földmunkások egyetemes útja a földök közös művelése. A dolgozó parasztság tudatában van annak, hogy az alkotmány biztosítja, gazda sági politikai és kulturális felolvasását és tudják mindannyian, hogy az első sorban a Magyar Dolgozók Pártjának és népünk nagy vezetőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhető /Ütemes, lelkes taps /. Ezért az alkotmányról szó ló törvényjavaslatot a dolgozó parasztság nevében a legnagyobb örömmel fogadja.

Rusznay István felszólalásában kijelentette: a náladó értelmiség ugyanolyan lelkesedéssel és hűveléssel fogadja ezt az alkotmányt, mint a munkásság és a dolgozó parasztság. Kiemelte, hogy a Horthy-korszakban a fajvédelmi numerus clausus törvénye mellett volt egy másik, még súlyosabb numerus clausus: a gazdasági és szociális viszonyok legtöbbször lehetetlenné tették, hogy a dolgozók gyermekei tanulhassanak.

Ezzel szemben az idén az általános iskolákban 15 ezer diák kapott ösztöndíjat, az egyetemeken 5 millió forintot osztottak ki a diákok megsegítésére. A tankönyvek 60 százalékkal olcsóbbak, mint a multban és az általános iskolákban minden 8-10 éves tanuló ingyen kapott tankönyvet. Örömmel jelentette be az országgyűlésnek, hogy szeptember 1.-re a középiskolákra és az egyetemekre beiratkozott tanulók 50 százaléka népi származásu lesz. Ez nagy eredmény, de még mindig nem elég. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. augusztus 18. 14 óra 20 perc

Thälmann emlékműpályt rendezett a VIT-en résztvevő német ifjusági küldöttség

PG/PM/PM IE Csütörtökön délelőtt a Vasas székfőnöki gyűlések össze a VIT-en résztvevő német fiatalok, hogy halálának ötödik évfordulója alkalmából megemlékezzenek Ernst Thälmannról, a Német Kommunista Párt mártír alált halt vezetőjéről. Az ünnepségen valamennyi külföldi ifjusági küldöttség képviseltette magát.

A Szabad Német Ifjuság ének- és zenekara német gyászindulót adott elő, majd Ernst Horn, a német sportküldöttség vezetője, a Német Ifjúsági Szövetség központi vezetőségének tagja mondott emlékbeszédet.

Ernst-Thälmann öröksége a szabad német ifjuság számára irányadó abban a küzdelemben, amelyet a hitlerizmust feléleszteni akaró reakciók ellen folytatunk, - mondotta. Thälmann már fiatal korában felismerte a munkásosztály vezető szerepét. 1923-ban felkelést szervezett a militarista reakció ellen. 1925-ben a Kommunista Párt élén állva vezette a német nép tömegeit a szabadságért és a békéért vívott harcban. Thälmann rendíthetetlen harcosa volt a munkásosztály és a dolgozó parasztság összefogásának és élte végéig, a fasiszták börtönében is minden kínzás ellenére kibartott a marxizmus-leninizmus, a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és annak nagy vezetője, Sztálin mellett. Beszédének folytatója és fenntartója a Német Szocialista Egységpart, amely össze fogva az amerikai imperialisták által elnyomott Nyugat-Németországban működő Német Kommunista Párttal, szilárdan harcol Németország egységéért, demokratizálásáért, és a világ haladó táborába való beilleszkedéséért.

Ernst Horn emlékbeszéde után a Szabad Német Ifjuság énekkara munkásdalokat adott elő. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. augusztus 18. 14 óra 50 perc

Felsőiskolai oktatásunkban is példaképeink a Szovjetunió - A VIT-en résztvevő diákok fogadása

DI/PM/PM FT IE A Világifjusági Találkozón résztvevő diákok képviselői, a Nemzetközi Diákszövetség tagjai csütörtökön délelőtt fogadáson vettek részt, amelyen Szántó György a kultuszminisztérium felsőiskolai ügyosztályának vezetője ismertette a magyarországi felsőoktatás szervezetében végrehajtott reformokat.

A beszámoló előtt Németh Gyula a Pázmány Péter Tudományegyetem rektora üdvözölte a külföldi ifjuság küldötteit. Röviden ismertette az egyetem történetét, majd hangsúlyozta, hogy a tudomány munkásai is részt vesznek a béke védelméért folytatott harcban, hiszen az igazi tudomány sohasem tévesztheti szem elől a társadalmi haladás eszméjét és az emberiség érdekeinek szolgálatát.

Ezután Szántó György számolt be a magyar felsőoktatási rendszer fejlődéséről az elmúlt öt esztendő alatt. Ami egyetemünk - mondotta - német rendszerűek voltak, a Horthy fasizmus gyászos évtizedei alatt pedig a náci ideológia magyarországi elterjesztésének fellegetvái. A munkások és dolgozó parasztság gyermekai az uralkodó osztály egyetemeire csak nagyon gyér számban juthattak be. Egyetemeink és főiskoláink átszervezésével kettős feladatot kellett megoldanunk. Meg kellett szüntetnünk a kiváltságosak művelődési monopóliumát, szélesre tárva a főiskolák és egyetemek kapuit a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiai előtt. A másik feladat az egyetemi oktatás módszerének reformja. El kell érünk, hogy egyetemeink ne csak ismereteket közlő intézmények legyenek, hanem nevelési intézmények is, amelyek részt vesznek az új típusú szocialista ember kialakításáért folytatott harcban. Mindkét célunk felé már nagy utat tettünk meg, de még sok tennivalónk van. Példaképeink felsőiskolai oktatásunk megreformálásában, mint minden más területen is, a Szovjetunió. További eredményeink biztosítása, hogy a szovjet főiskolák és a lenini Komszomol diákjainak több évtizedes tapasztalataira építve folytatjuk egyetemi szervezeteink átépítését.

Szántó György beszámolója után a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára JOZSEF GROHMAN üdvözölte a magyar egyetemi ifjuságot és a MEFESZ-t. Elmondotta: az NDSZ világszerte azokért a célokért harcol, amelyeknek eléréséért a magyar ifjuság szép eredményekkel munkálkodik: a tartós békéért, a nemzetek függetlenségéért és az oktatás demokratizálásáért.

HG

/folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. augusztus 18. 15 óra 55 perc

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája / 4. folytatás / K6/VK/1

Hangostatta, hogy ^{új} értelmiséget kell kinevelni, az azonban egyáltalán nem jelenti, hogy a régi értelmiség hátrányba kerül, hiszen ma az okoz gondot, hogyan képezzük elegendő új szakembert. A régi értelmiségnek, amely bosszútól teljesen a demokrácia mellett áll, amely komolyan akar dolgozni, semmi oka nincs az aggodalomra. Garanciát jelent erre, amit Rákosi Mátyas az értelmiségnek a jövőben egyre fokozódó jelentőségéről mondott.

Ezután a tudományos munka támogatásával foglalkozott. A múltban a tudományos intézetekben dolgozó fiatalok ingyen dolgoztak, aminek az volt a következménye, hogy csak egészen szűk réteg foglalkozhatott tudományos kutatással.

Az 1949-es esztendő a Tudományos Tanács megalkulásával a tudomány terén a fordulató évének, nevezhető. A Tanács már eddig 3.600, legnagyobb részben fiatal személy részére tette lehetővé, hogy tudományos kutatással foglalkozhasson. A tudományos kutatásra fordított összeg csak 1949-ben 100 millió forinttra rugnak.

Tudományos kapcsolatainkat a Szovjetunióval minél szorosabbra kell fűznünk. A nyugati országok tudományának eredményeit természetesen felhasználjuk, de igazi alapot a Szovjetunió haladó tudománya jelent. Bejelentette, hogy az Orvosegészségügyi Szakszervezet keretében megalakult egy olyan dokumentációs központ, ahol minden magyar orvos-kutató könnyen és rendszeresen hozzájuthat a legújabb szovjet orvosi munkákhoz.

Egészségügyi eredményeiről elmondotta többek között, hogy a társadalombiztosítás ma már kiterjedt 180 ezer dolgozó parasztra is. A tüdővészben elhaltak száma a tavalyinak felére esökkent. Kétezer napközi otthontak és 300, összesen 5 ezer férőhelyes balesődéknak van.

Hangsúlyozta, hogy a munkásság, parasztság és dolgozó intelligencia országunk gazdasági, politikai és kulturális életének minden területén teljesen egyenlő. A haladó értelmiség nevében az országgyűlés előtt kijelentette, hogy a haladó értelmiség megértette Sztálin elvtársnak a haladó értelmiség jelentőségéről mondott szavait és megértette a Rákosi elvtárs által kidolgozott alkotmányt. Igerjük - mondotta -, hogy méltó munkatársai leszünk az ipari munkásságnak és a dolgozó parasztságnak abban a nagy munkában, amit a szocializmus építésében kifejtjenek.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. augusztus 18. 15 óra 15 perc

/ Felsőiskolai oktatásunkban is példaképünk a Szovjetunió, 1. folyt. Di./PM/PM FT IE /

Befojezősül Tardos András a MEFSZ főtitkára számolt be a magyar egyetemi ifjúság életkörülményeiről. R. mutatótt arra, hogy a magyar népi demokrácia kormánya minden támogatást megad az egyetemi ifjúságnak és Magyarországon a diákságnak olyan megbecsülésben van része, mint a Szovjetunió és a népi demokráciákön kívül schol a világon. /MTI/

/ A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája, folyt.

SZK & b/PM IE Szalai Béla a magyar ifjúság nevében üdvözölte a Népköztársaság alkotmányát.

- Nagy öröm a magyar ifjúság részére az új alkotmány, mert biztosítja az egész dolgozó magyar nép boldog jövőjét, benne természetesen az ifjúságot is és biztosítja hazánkban a szocializmus építését. Büszke örömmel nézünk körül a világban azokkal a boldog tudattal, hogy alkotmányunk megszületése a mi számunkra építi a jövőt. A magyar ifjúság előtt a felszabadulás után kitért az új, boldog jövő perspektívája. Ezt a perspektívát a Magyar Kommunista Párt nyitotta meg és a valóságban a nagy Szovjetunió ifjúságának élete mutatta meg számára. A magyar ifjúság elhatározta, hogy minden téren példának tekint a szovjet ifjúság utját, a lenini Komszomol életét. A szovjet állam legdrágább kincsé az ifjúság. A mi alkotmánytervezetünk is különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére, következetesen védelmezi az ifjúság érdekeit. Az alkotmánytervezetet a magyar ifjúság és a maga nevében elfogadta.

Végül Ilku Pál szolt a törvényjavaslatához. Hangsúlyozta, hogy a néphadsereg minden honvédje és tisztje mély örömmel és lelkesedéssel fogadta az alkotmánytervezetet. Katonáink áttanulmányozták ezt a felelős okmányt és úgy tekintik, mint a magyar dolgozó nép hosszú küzdelmének diospegei harci jelentését, a győzelem jelentését.

A néphadsereg magát tudatosan a munkások és dolgozó parasztságnak állama hadseregének vallja és arra törekszik, hogy ennek a megtisztelő feladatnak minél tökéletesebben megfeleljen. A munkások és a dolgozó parasztságnak állama hadseregének lenni nem egyszerű feladat. Ez harcot jelent békében is azok ellen, akik ellességei a munkások és dolgozó parasztságnak minden törekvésének.

HG

/folyt.köv./

34 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
kiadás 1949 augusztus 18 15 óra 40 perc

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája / folytatás/
Szk & PM/Vá Io

Lenkadatlan küzdelmet jelent a régi kizsákmányoló rendszer hasznélvezői ellen. Ebből a haroból oroszlanrészt kér a néphadsereg, mert tudja, hogy nincs nagyobb dicsőség és megtiszteltetés, mint az a bizalom, amelyet a dolgozó nép helyez beléje, amikor rábizza az ellenségei ellen folytatott küzdelom hatalmas részét.

- Az alkotmány a szocialista hazá megvédésével kapcsolatosan a néphadsereg komoly és rendkívül felelősségteljes feladatokat hárít. Ezeknek végrehajtására legnagyobb biztosítékunk, hogy hadseregünk minden tagját áthatja a folszabadító Szovjetunióhoz való feltétlen hűség. A hűség hazánk és a folszabadító Szovjetunió iránt arra kötelez bennünket, hogy megtanuljuk forgalmi a győzolem fogyverét, hogy elsajátítsuk a legyőzhetetlen sztálini haditudományt. Ezen a téren értünk is már ol komoly eredményeket. Katonánk úgy ápolják és szeretik a győzolem fogyverét, ahogy szelített sohasom. Van még egy biztosítékunk arra - mondta - hogy a szocialista hazá építése és védelme nagy feladatának megfelelnek - és az az imperialisták hatátalan gyűlölete, amely ott él minden egyes katona szívében. Nem ismerjük a megalkuvást és két kérdésben határozatlanságra neveljük a néphadsereget: a nép szeretetében és az ellenség gyűlöletében.

- A néphadsereg külön örömmel üdvözli az alkotmánytervezet 60. és 61. paragrafusát, amely kimondja, hogy minden polgárnak megtisztelő kötelessége az általános védköt oltossá alapján a katonai szolgálat teljesítése. A dolgozó nép ezt a kötelességet valóban szentnek - és ezért nem is kötelességnek, hanem megtisztelő jognak tekinti.

- Az alkotmány minden szavát, minden gondolatát szívünkbeli jötnök éreztük. Ott van mögötte a néphadsereg minden katonája fogyverrel a kezében és azzal a megingathatatlan elhatározással, hogy - ha kell - életével is megvédi a dolgozó népet, a szocialista hazát, eredményeinket és céljainkat összefogó alkotmányunkat és hűségesen követi a dolgozó nép szervezőjét és tanítóját, a kommunisták dicsőséges pártját és bölcs tanítókat, a szocializmus építésének első kato náját, Rákosi Mátyást.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után az ol-
nők bejelentette, hogy miután Rákosi Mátyás, mint előadó, olállt a szászódtól, az országgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben egyhangulag olfogadta. Az öddig néma teremben egyszerre felübbörög a tapsvihár. Hg

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 32 kiadás 1949 augusztus 18 15 óra 50 perc

A Magyar Népköztársaság alkotmányának vitája / folyt./

Szk & PM/Vá Io

A képviselők felállva, viharos lelkesedéssel, ütömos tappsal tesznek hitet az új alkotmány mellett. Együtt tapsol volük a páholyok és a karzatok közönsége. Egyszerre felesondül a Himnusz, majd újra folszög a taps, amelyet végigkísér az ütömos kiáltás: "Eljön Rákosi! Eljön a Párt!"

Az ünneplés olültével az országgyűlés áttért a Magyar Népköztársaság alkotmányának hatálybalépésével kapcsolatos egyes átmoneti rendelkezésekről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Hajdu Gyula előadó ismertetőse után az országgyűlés a javaslatot általánosságban és részleteiben vita nélkül egyhangulag olfogadta.

Az országgyűlés végül kimondotta, hogy legközelebbi ülését augusztus 23.-án, kedden déli 12 órakor tartja s annak napirendjére kitézi: 1./ a népköztársaság olnöki tanácsa tagjainak megválasztását, 2./ az országgyűlés olnökönek megválasztását. Ezzel az országgyűlés mai ülése végetért. /MTI/

"A szovjet ifjuság a világ legboldogabb ifjusága" - Sajtófogadás a Komszomol küldöttségének tiszteletére

D/D/Vá FT Io Szűtörtéskön délben a miniszterolnökségen sajtófog adást rendeztek a K omszomol küldöttségének tiszteletére, amelyen megjelentek Losonezy Góza és Boldizsár Iván államtitkárok, a szovjet ifjusági küldöttség, a DIVS Z és a NDS Z vezetői, valamint a magyar és külföldi sajtó számos képviselője.

A sajtófogadást Losonezy Góza államtitkár nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az olmult napokban mindenki tapasztalhatta azt a szenvedélyes öröklődést, szeretetet és lelkesedést, amelyet a dolgozó magyar nép, a magyar ifjuság és a Világifjusági Találkozóra érkezett külföldi küldöttségek tanúsítanak a szovjet ifjusági küldöttsége iránt. Ez a szeretet és lelkesedés - mondta - nemesek a lenini Komszomol által nevelt szovjet ifjuságnak a másodikk világháboru alatt tanúsított hősségből táplálkozik, hanem abból is, hogy a lenini K omszomol a háboru befejezése után a világbókkórt harcóló demokratikus ifjuságának vezetője és példaköpe. A bölcs nagy harcossáknak, Fagyójevnok regényében megörökített "Ifju Gárda" na milliók és tízmilliók oszmányköpe és oszmányköpe az a szervezet is, amely önfeláldozó hazafiak és hősök százezreit nevelti a szovjet hazának és az emberiségnek: a Komszomol.

LP /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1949 augusztus 18. 16 óra 30 perc

"Az ipar és a külkereskedelmek összehangolása létfontosságú a magyar nemzetgazdaság számára" - A Bőr-, Textilipari és Magánalkalmazott Szakszervezet ankétja

PG/3/PM IE A Magánalkalmazottak Szakszervezete szerdán délután ankétot hívott össze, amelyen a textil- és bányászati termelési felelősei, a Magyar Kulforgalmi NV, valamint a textil- és bőripari központok képviselői gyűltek össze, hogy megvitassák a textil- és bőrárak exportjának és importjának legfontosabb kérdéseit.

Hegyi Ferenc, a Magyar Kulforgalmi NV vezérigazgatója bevezetőjében rámutatott arra, hogy ennek az ankétnak az a célja, hogy az ipart és a kereskedelmet, különösképpen pedig a külkereskedelmet nemzetgazdaságunk érdekében megfellelően összehangolja. Rakosi Mátyás nemrég rámutatott arra, - mondotta - hogy exportárunk minőségére fokozottan kell ügyelnünk. Ha ezt a szempontot figyelmen kívül hagyjuk, akkor súlyos devizaveszteségeket okozhatunk és ezzel megfosztjuk magunkat annak lehetőségétől, hogy fontos külföldi árakhoz jussunk. Hangsúlyozta ezután, hogy különös súlyt kell fektetnünk a minőség javítása mellett a határidők betartására. Hogy az ipar a külkereskedelmi vállalatok által felvett rendeléseket határidőre ki tudja elégíteni, a Magyar Kulforgalmi NV ezen túl nagyobb rendeléseket ad majd felőle a gyáraknak félkész-árúkra. Megrendelés esetén azután az eddiginél rövidebb határidőket vállalhatnak és ezzel megnövelik a forgatók forgási sebességét is, ami elsőrangú érdeke nemzetgazdaságunknak.

Hegyi Ferenc végül rámutatott arra, hogy milyen fontos megakarításokat érhetünk el azzal, hogy külkereskedelmi vállalatunk képviselői a helyszínen vásárolnak és adnak el. Ezzel olcsóbb áron juthatunk fontos nyersanyagokhoz, késztermékeinket pedig magasabb áron tudjuk értékesíteni.

A hozzászólások során a Szaktanács képviselője rámutatott arra, hogy a szakszervezetek fontos feladata az export jelentőségének ismertetése a dolgozók között, és a káderok nevelése a külkereskedelmek számára.

Hegyi Ferenc zárószavában arra kérte a termelési felelősöket, hogy ahol ez még nem lenne meg, az exportra termelt árak gyártásánál állandó minőségi ellenőrzést vezessenek be.

Az ankét résztvevői ezután határozatot hoztak, melynek értelmében a Kulforgalmi NV és az ipar állandóan értesítik a felmerülő hibákról és a lemaradásokról a Textil- és Bőripari dolgozók, valamint a Magánalkalmazottak Szakszervezetét.

HG

/ folyt.köv. //

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1949 augusztus 18. 16 óra 30 perc

"Az ipar és a külkereskedelmek összehangolása, 1. folyt. PG/3/PM IE /

A Textil- és Bőripari szakszervezet a hozzá érkezett bejelentések alapján minden alkalommal megteszi javaslatait a hibák kijavítására. A Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Textil- és Bőripari szakszervezet, valamint a Magánalkalmazottak Szakszervezete havonta egyszer kiértékelte az ipar és a külkereskedelmek hibáit és rámutat a hibák kijavításának módjára. /MTI/

Az Országos Földröngösvizsgáló Intézet

Földr & PM/PM IE készülékek fol. 17-én 19 óra 46 perc, 1 másodpercek 1350 kilométer távolságból földröngést jeleztek. A készülék legnagyobb kitérése 88 mm volt. A földröngés Budapest mellett tartott. 21 óra 49 perc 34 másodpercek a rögést 20 percig tartó utorengés követte, amelynél a készülék legnagyobb kitérése 2 mm volt. /MTI/

Különleges postabélyegző az alkotmány törvénybeiktatása alkalmából

Közl. & PM/b IE A közlekedés- és postaiügyi minisztérium közli, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmányának törvényerejű mellékletével kapcsolatosan augusztus 20-án a Budapest főposta, Budapest 62, 72 és 114. számú postahivatások "MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ALKOTMÁNYÁNAK TÖRVÉNYERE IKTATÁSA EMLÉKÉRE" szövegű, a Magyar Népköztársaság című ábrázoló és a napi kultúrát feltűntető különleges postabélyegzőt használnak. /MTI/

A Meftér közli

Közl. & PM/b IE, hogy a vizállásra való tekintettel, a Budapest-Pünkösdfürdő-Lupasziget közötti közlekedési hajójáratokat és a Budapest-Esztergom viszonylatban Újpest-Magyar- és Pünkösdfürdő állomások forgalmát az árhullám elvételéig szünetelteti. /MTI/ TL

Dömös

B36 kiadás 1949. augusztus 18. 16 ór. 30 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága" /1. folytatás/

D/D/VÁ FT Io Napjainkban két nagy esemény van a magyar közéletnek - mondotta ezután -. Az egyik: a Világifjúsági Találkozó, a másik: népköztársasági alkotmányunk törvénybeiktatása. A magyar népi demokrácia ezeket a nagy eseményeket felszabadított demokratikus erők mellett elsősorban a Szovjetunióval köszönhet, amely saját fiaiak véráldozatával verte le közülünk a fasiszta bilincseket, adta vissza nemzeti függetlenségünket és nyitotta meg előttünk a demokratikus fejlődés útját. Annak a Szovjetunióval, amely tegnap felszabadított volt, ma pedig békénk és nemzeti függetlenségünk legfőbb őre.

Az államtitkár üdvözölte ezután a Komszomol küldöttségének a sajtó fogadáson megjelent vezetőit: N.A. MIHAJLOV-ot, a szovjet ifjúsági küldöttség vezetőjét, a Szovjetunió Össz-szövetségi Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetsége /Komszomol/ Központi Bizottságának főtitkárát, V.I. K-O-CSEMI-SZOV-ot, a küldöttség vezetőségének tagját, a Komszomol Központi Bizottságának titkárát, N.N. ROLANOV-ot, a küldöttség vezetőségének tagját, a Szovjetunió Össz-szövetségi Testnevelési és Sport-Bizottságának helyettes elnökét, A.I. ANYIS-ZIMOV-ot, a művészetek érdemes művelőjét, a Csajkovszkij nevet viselő moszkvai Állami Zeneművészeti Főiskola tanárát, A.V. SZO-LODOV-YIKOV-ot, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának igazgatóját, I.A. MOJSZSEV-ot, a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének művészeti vezetőjét, M.M. PESZLJAK-ot, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának helyettes elnökét, N.A. NAGYEVS-DINA-t, a "BERJOSZKI"-táncegyüttes művészeti vezetőjét.

Ezután N.A. MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára tájékoztatta a sajtó képviselőit a Komszomol küldöttségének összehívásáról.

V8/S1/VÁ FT - A szovjet ifjúsági küldöttség 630 tagból áll, akik között itt van a moszkvai Sztálin-autógyár ifjúsági kórusa, a moszkvai ifjú zenészek szimfonikus zenekara, az Állami Akadémiai Nagyszínház ballet-együttese, a találkozóknak rendezett különböző versenyeken résztvevő ifjú énekesek és zenészek csoportja, a Szovjetunió valamennyi szövetséges köztársaságának művészetét képviselő ifjúsági csoportok, a "BERJOSZKI" ifjúsági lány-táncegyüttes, a Krasznórádi ifjak gitáregyüttese, a moszkvai tanulók népi hangszerekkel játszó zenekara, a szverdloveszki tanulók táncegyüttese, a Vörös Zászlóronddal kitüntetett Alexandrov-együttes ifjúsági táncegyüttese, szovjet ifjúsági színészek csoportja.

/Folyt. köv./

B 37 kiadás 1949. augusztus 18. 16 ór. 40 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága" /2. folytatás/

V8/S 1/VÁ FT

Nagy számban, százötvenötven képviselik a küldöttségben a szovjet s portolókat.

- A szovjet ifjúsági küldöttség visszatér hazánk ifjú nemzedékének magas erkölcsi és ideológiai színvonalát, azét a nemzedékét, amelyet a Kommunista Párt és Sztálin elvtárs oly szeretettel nevelt. A küldöttség a világ előtt tesz tanubizonyítást arról, hogy milyen kimeríthetetlen lehetőségeket nyújt a szocialista rendszer ifjúságunknak a szellemi, kulturális és fizikai fejlődésére, tehetségük és alkotóképességük kifejtésére. Ezt bizonyítják az alábbi példák is:

Harmincegy millió tanuló, hatvanötven ezer nagy könyvtár

- Országunkban több mint harmincegy millió tanuló van. Csak abban az évben egyedül az Országos Szocialista Szövetséges Tanácsköztársaságban 170 millió iskolakönyvet adnak ki. Főiskoláinkon több mint egymillió diák tanul. Több mint 800 színház, 878 múzeum és képtár, mintegy százötven klub, több mint hatvanötven nagy könyvtár, több mint huszonnyolcezer filmszínház, 747 zeneti, művészeti és színi főiskola áll ifjúságunk rendelkezésére.

- Egy év leforgása alatt az ifjúság a felnőttoktatás segítségével az iskolák mellett több mint ötvenötven sportpályát épített. Uttoró táborokba évente több mint tízmillió iskolagyermekot küldenek.

- A Komszomolnak, a szovjet ifjúság szervezetének jelenleg kilencven, ötmillió példányszámban megjelent ifjúsági lapja van, továbbá 22 folyóirata mintegy egymillió példányszámmal. Ugyancsak a Komszomol tulajdonában van az "Ifjú Gárda" könyvkiadó-vállalat, amely csupán ebben az évben több mint 15 millió könyvet ad ki. Ez az egyik legnagyobb könyvkiadóvállalat az országban. Ezenkívül természetesen az ország val mennyi könyvkiadója az ifjúság számára is dolgozik.

- Ismétlem, az korántsem teljes kép mindazokról a lehetőségekről, amelyekkel a szovjet ifjúság rendelkezik. Ez az ifjúság joggal nevezi magát a világ legboldogabb ifjúságának.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1949. augusztus 18. 16 óra 50 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága" /3. folytatás/
V8/S 1/V4 FT Io "Művészeti" ket Önök is elbírálnak

- Engedjék meg - folytatta MIHAJLOV - hogy röviden jellemezzem a szovjet küldöttség egyes csoportjait és képviselőit.

- A küldöttség egyik nagy ifjúsági csoportja a moszkvai Allami Akadémia Nagyszínház ifjúsági csoportja. Ez a színház majdnem 125 éve épült, de csupán a szovjet hatalom fennállása óta végez tökéletes alkotó munkát. A színház mellett balett- és opera-studiók működnek, amelyekben nyolcéves koruktól kezdve vesznek fel a tehetséges gyermekokat. Itt általános és szakképzésben részesülnek. A Nagyszínház stúdiójából kerültek ki olyan kiemelkedő színészek, mint a 23 éves RAJCSZA SZTRUCSKOVA és ALEXANDR LAPAURI. Valészinűleg emlékeznék rájuk, a szovjet küldöttség koncertjén ők táncolták Moszkovszkij keringőjét.

A Nagyszínház ifjúságot néltón képviselik a Világifjúsági Találkozókon az önelnevezészet olyan mesterei, mint VERA FIRSZOVA, MARIJA ZVEZGYINA, JEVGÉNYIJA SZMOLENSZKAJA és IVAN PETROV; Mindannyian nemrég, három-négy évvel ezelőtt önköltöztek első ízben nagyobb szerepet és az azóta eltelt rövid idő alatt máris nagy sikereket értek el. Művészeti ket Önök is elbírálnak.

Hadd mutatom be jobban ezeket a neveket. Rájuk kívül a Szovjetunióban még sok száz ilyen ifju művész él. A hangversenyeken résztvevő szovjet delegáció tagjai tudják, hogy Magyarországon, mint a szovjet szövetséges köztársaságok képviselői lépnek fel. A közönség sokszor tudta eldönteni, kit részesítsen melegebb fogadtatásban: BAGLJANOVAT, Kazahsztán küldöttje, ahol a forradalom előtt a lakosság 98 százaléka irástudatlan volt, vagy SOLINAT, aki művészetében az ukrán énekművészet legjobb hagyományait folytatja, vagy KUKNADZET, az ifju gruz művészek képviselőjét. A Szovjetunióban az emberek mindennek előtt azt a munkát értékelik, amivel a hazát szolgálják.

- A mi színészfjúságunk - mindannyian munkások, földművesek, vagy értelmiségi szülők gyermekoi, MURAVLEV zongorista - tervező mérnök fia, SZMOLENSZKAJA munkáscsaládból származik. DAVID OJSZTRAH mellelt, akinek osodálatos hógodújátékát a világ sok fővárosában hallgatták már elragadtatással, ott látjuk fiát, IGOR OJSZTRAHOT, aki méltó képviselője a fiatalok közül a szovjet hógodúiskolának. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás. 1949. augusztus 18. 17 óra - perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága" 4. folytatás/
PJ/Mné/Go FT Ks

- A zenészek között ugyanesak néhez valamilyen elsőséget felállítani. BEZRODNIJ, a osodálatos játéku ifju hógodús, aki 19 éves korában két nemzetközi verseny győztese. TALLRA GUSZEVA 22 éves zongorista elmélyült finomsággal tolmácsolja a zeneszerzők alkotásait.

- A Világifjúsági Találkozó előestéjén Moszkvában a legkitűnőbb zongoristák a legnehezebb helyzetben voltak, mert a VIT-ro három zongoristát kellett küldeni és körülbelül tízszer többen jelentkezték. Sekáig nem tudtuk eldönteni, ki legyen az a három kiválasztott, akiket elküldünk.

- Bizonyára sokan tudják, hogy a "BERJOZKI" táncnak biztos sikere van a nézőközönségnél. Ez a táncosopert mégis első ízben Kalininben, a művészi önképzőkörök versenyén tűnt fel. A tánc előadójának legtöbbje, az együttes háromnegyed része, művészi önképzőkör résztvevője.

A Szovjetunióban új típusu munkás nőtt fel

- A Kommunista Párt feladatául tűzte ki a szellemi és fizikai munka közötti különbség felszámolását. Ez egyik feltétele a kommunista társadalom építésének.

- A szovjet küldöttség tagjai sorában sok egyszerű munkás van. Ezek - a Sztálin-nóvét viselő autógyár k^orusának tagjai, valamint fiatal munkások és munkásnők, Szverdlovszk város táncgyűjtésének tagjai, népi hangszereken játszó zenészek, a tanonciskelek és üzemi, gyári iskolák tanulói, a holnap munkásai.

- A szovjetunióban új típusu munkás nőtt fel, aki magas képzettségű, széles látókörű, nagy kulturájú és aki nemcsak saját munkája, hanem a politika, irodalom és művészet iránt is érdeklődik. Ime két példa:

- BORTKEVICI Leningrádi lakos, egyike a gyors fémvágás munkamódszere kezdeményezőinek, előadásorozatot tartott a főiskolák diákjai előtt munkamódszeréről.

- KUZNYECOV, moszkvai munkásnő - kezdeményezője az 1950-re előirányzott termelési norma határidő előtti teljesítésére indított mozgalomnak - legodandóbb segítőtársa a főmérnököknek és technikusoknak, új munkafolyamatok kidolgozásában.

- Ismeretes, hogy TROFIM DENISZOVICS LISZENKO akadémikus sokszor kelhez laboratóriumával tart fenn kapcsolatot, ahol több ezer kolhozista ifju segít Liszenkenek a gyakorlatba átültetni tapasztalatait és tudományos kutatásait a szocialista rendszer szolgálataiba állítani. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás. 1949. augusztus 18. 17 óra 15 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága" /5. folytatás/
PJ/Mné/Go FT Ks

- A szovjet ifjúság együtt az egész néppel feláldozóan harcol a háború utáni sztálini öt éves terv végrehajtásáért és ebben a harcban nagy sikereket ér el.

- A Szovjetunió ifju sportolói között itt láthatják NINA DUMBADZE diszkoszvető világbajnoknőt, a 18 éves ANATOLIJ BULKOV boxolót, a 19 éves BABAJEV birkózót, a főiskolai versenyelek győztesét és más kitűnő sportolókat.

- A szovjet küldöttség többsége a lenini Komszomol tagja, Jelenleg a Komszomolnak körülbelül tízmillió, pionir-szervezetnek 15 millió tagja van.

Valamennyi demokratikus ifjúsági szervezet őszinte barátja talál a szovjet ifjúságban

- Ugy gondoljuk, hogy a Világifjúsági és Diáktalálkozó nagy jelentőségű politikai esemény és a világ haladászöllomü ifjúsága megnevezhetetlen egységét bizonyítja.

- Ezzel kapcsolatban meg kell emlékeznünk, hogy a nemrégiben Brüsszelben összehívott ugynevezett "nemzetközi ifjúsági gyűlés"-re, - amelyet a Világifjúsági Találkozó ellen hívtak össze - mindössze néhány szakadár delegátust tudtak összecsoportítani. Ezek a szakadárak igyokoznak illetéktelenül beavatkozni az ifjúság demokratikus mozgalmába és készségesen teljesítik az amerikai reakció utasításait. A harc kétségtelenül megállás nélkül folyik azért, hogy kinn a befolyás alá kerül az ifjúság. Ma inkább - mint valaha - szükség van egységre, összeforrottságra, szilárdságra és határozottságra. A demokratikus ifjúságnak minden oróvel védenie kell a béke és demokrácia ügyét az új háborus gyujtogatók ellen, bármilyen álaroban lépjenek is fel azok.

- A VIT jelentősége többek között abban áll, - folytatta - hogy még egyszer megmutatja a világ demokratikus ifjúságának, ki a barátja és ki az ellensége, és megmutatja az ifjúságnak, melyik az a helyes út, amelyen haladnia kell és melyik ut a helytelen, a hazug és végzetes.

- A helyes utra a demokrácia orói vezetnek az ifjúságot, a helytelen utra pedig a reakció orói akarják rátaszítani. Kétségtelen, hogy a demokratikus ifjúság helyes utat választja, a békéért, a népek barátságáért és az ifjúság jobb jövőjéért folytatott harc utját. Ez az az út, amelyen határozottan és ölszántan haladnak a népi demokráciák fiataljai, az az út, amelyen a világ 60 millió fiatalja halad. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás. 1949. augusztus 18. 16 óra 20 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága" /6. folytatás/
PJ/Mné/Go FT Ks

- A szovjet küldöttség kijelenti, hogy valamennyi demokratikus ifjúsági szervezet mindig őszinte, hű és mindvégig következetes barátja talál a szovjet ifjúságban. Nem is lehet ez más kép, mert hiszen a szovjet ifjúságot Sztálin olvtárs, a béke, a demokrácia és a népek szabadságának nagy harcosa neveli. /Kesszantartó, lelkes taps/

Befejezésül engedjék meg, hogy még egyszer hálás köszönetet mondjak a Magyar Népköztársaság kormányának, népének és ifjúságának a meleg, szívélyos fogadtatásért, amelyben a szovjet küldöttséget részesítették. /Folyt.köv./

Vietnam dolgozói és asszonyai üdvözlötüket küldtik a VIT-en résztvevő fiatalokhoz

/Go KI FT A Világifjúsági Találkozó és a NDSZ kongresszusa alkalmából a Vietnami Népszövetség és a Vietnami Dolgozók Általános Szövetsége távirati üdvözlötüket küldték a Budapesti Világifjúsági és Diáktalálkozó résztvevőikhez.

- "Bennetek az egységnek, öllonállás unknak és nemzeteti újjáépítésünkért vívott harcunknak bátorító példaképeit látjuk. A VIT és a kongresszus is bizonyítja, hogy a demokrácia orói sokkal nagyobbak, mint az imperialista háborus uszítóké. Eljön a VIT és annak a bölkéért és demokráciáért harcoló ifjúsága! Le a háboruval és a háborus uszítókkal" - fejezik be üdvözlötüket. /MTI/

Dobi István miniszterelnök fogadta Szántó Zoltán párisi követet

ME & Go Ks Dobi István miniszterelnök kihallgatáson fogadta Szántó Zoltánt, az újonnan kinevezett párisi követet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949. augusztus 18.

17 óra 35 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága..." / 7. folyt. /

ds/VK/b Ka Mihajlov hatalmas tüsszel fogadott beszámolója után a magyar és külföldi újságírók kérdések özönével árasztották el a Komszomol küldöttségének vezetőit, akik minden egyes kérdésre kimértben válaszoltak.

K és r d é s: Milyen lehetőségek vannak a termelésben elfoglalt szovjet munkás- és parasztifjúságnak, hogy tanulmányait folytathassa és felső képesítést nyerhessen?

M i h a j l o v: A Szovjetunióban óriási hálózata van az olyan iskolai intézményeknek, melyeknek az a feladata, hogy biztosítsa a tanulás lehetőségét, anélkül, hogy kivonja a munkás- és parasztfiataliságot a termelésből. Nagyszámu esti iskola működik szerte az országban, amelyek a városi és falusi ifjúság számára egyaránt biztosítják a középiskolai képzettség megszerzésének lehetőségét. Ezekben az iskolákban a tanítás díjtalan. Ezenkívül különböző szakiskolák és főiskolák működnek. Egyes nagy gyárakban, mint például a Szarló és Kalapács nevű moszkvai gyárban külön gyári iskolák működnek. Az ifjúság szívesen tanul a műszaki szakkörökben és tanfolyamokon. A szovjet ifjúságnak minden lehetősége megvan a tanuláshoz.

K és r d é s: Hogyan ismerik majd a szovjet ifjúsággal a Világ-ifjúsági Találkozó és a DIVSZ-kongresszus lefolyását és határozatait?

M i h a j l o v: A szovjet sajtó állandóan részletesen beszámol a VIT eseményeiről, előadásairól. A VIT befejezése után az itt lévő szovjet küldöttek az egész országban beszámolókat tartanak majd a VIT lefolyásáról, mert az a cél, hogy minél szélesebb körben megismerjék a VIT eredményeit. A DIVSZ-kongresszusra a szovjet ifjúság már megválasztotta az öt képviselő 35-tagú küldöttségét.

K és r d é s: Mit tesz a Komszomol, a szovjet ifjúság és a többi országok közötti kapcsolat elmélyítése érdekében?

M i h a j l o v: A Komszomol a külföldi ifjúsági szervezetekkel a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságán keresztül tartja fenn a kapcsolatokat. Ezeknek a kapcsolatoknak az elmélyítésére különös küldöttség-össeszt rendszeresítettünk, sajtóösseszt, levelezést, stb. Csak az utóbbi időben a következő ifjúsági küldöttségeket fogadta vendégként a szovjet ifjúsági Szabad Kéz, Koren, Franciaország, Finnország, és Németország. A legközelebbi időben várjuk a Szovjetunióból a román és magyar ifjúsági és utazó szervezetek látogatását. A főtitkár bejelentését nagy taps fogadta. /Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949. augusztus 18.

17 óra 40 perc

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága..." / 8. folyt. /

K és r d é s: Hogyan folyik a Komszomol munkája a XI. Kongresszus határozatainak után és hogy hajtják végre a Kongresszus határozatait?

M i h a j l o v: A Kongresszus után mindentüzt hatalmas gyűléseken ismertettük a határozatokat. Az ifjúság nagy lelkesedéssel fogadta a döntéseket és azokat iránymutatóknak tekintte munkájában. Máris nagyon sokat megvalósítottunk a határozatokból, különösképpen a kezdeményezés és az újnak állandó keresése terén. Néhány példa erre a gazdasági élet legkülönbözőbb területeiről. Ifjú vasöntőink megjelölt kezdeményeztek, amelynek célja a Martin-kemencék használati tartamának meghosszabbítása. A bakui olajmezők ifjúságának az olajkutatás minél nagyobb mértékű kihasználásának és élettartamának meghosszabbítását tűzték ki céljukul. A fiatal vasutasok kiadták a jelszót: Ötszáz kilométer naponta! Ez kétszerese az átlagos normának. A textilüzemekben nagy népszerűségnek örvend két ifjúság-lány kezdeményezése ugyanannyi anyersanyagból minél több kiváló minőségű árut! Az ifjúságnak ezeket a kezdeményezéseit az illetékes minisztériumok mindenben támogatják. Széles körben folyik a Kongresszus határozatainak népszerűsítése az iskolákban is. A Kongresszus határozatainak nagy szerepük volt abban, hogy a most befejeződött tanévben a tanulási eredmények sokkal jobbak voltak, mint a múlt évben. A Komszomol célul tűzte ki, hogy minden iskolának saját sportpályája és kortje legyen. A Kongresszus nagyban hozzájárult az ifjúság ideológiai színvonalának emeléséhez.

K és r d é s: Néhány szót a Szovjetunió sportéletéről!

R o m a n o v: Mindenekelőtt elmondhatom, hogy a szovjet kormány és a Párt mindenben segíti sportéletünket, anyagi és erkölcsi tekintetben egyaránt. A sportolónak nemcsak a legelső célját gondoskodás a fiatalok egészségéről! A sok tízezer sportpálya, tornaterem, vízi- és sítelep ezt a célt szolgálja. A háború után körülbelül másfélmilliárd rubellel helyreállítottuk azokat a pusztításokat, amelyeket a német megszállók sportpályákon okoztak. /Folyt. köv. /

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

44. kiadás

1949. augusztus 18. 17 óra 50 perc

A szovjet ifjuság a világ legboldogabb ifjusága. .../b./ folyt./
G./VK/b/Pr Kc

Ebben az évben befogadják a leningrádi 60 ezer nézőt, és a kievi 45 ezer személyt befogadó sportstadionok építését. A közeli években ugyanolyan egy sor új stadion készül el, így Balaban, Jerivanban és másutt. A sportfelszerelések gyártása terén már elértek a háborúelőtti színvonalat. Az ifjuság ezeket a felszereléseket általában díjtalánul használja, de ugyanakkor rá kell mutatnom arra is, hogy a szovjet ifjuság védelme lehetővé teszi, hogy a saját használatára mindazt a sportfelszerelést megvásárolhassa, amire szüksége van. A tehetséges fiatalok részére sportiskolákat létesítettünk. Ezek az iskolák az esti órákban működnek, hogy ne vonják el ifjuságot a tanulásból és a munkából. A gyermekek részére 560, a 17-25 éves fiatalok számára pedig 156 ilyen iskola működik. Az ifjuság ebben az évben több, mint 100 új ösztöndíjjal részesült, ami már maga is sokkal több, mint tavaly, de reméljük, hogy ez a szám ebben az évben megsokszorozódik. Hogy még nagyobb eredményeket érjünk el, ahhoz szükséges, hogy sportiskoláink számát jelentősen növelni tudjuk. Jelenleg 12 sportiskolánk és több, mint 60 sportiskolánk működik. Még ebben az évben 8 testnevelési kar nyílik meg.

Néhány példa a sport-rendezvényekről: még ebben az évben 150 ösztöndíjjal részesült a bajnokságot rendezünk meg, 36 sportágban. A könnyűatlétikai bajnokságokban az összes szövetséges köztársaságok mintegy 1.000 versenyzővel vesznek részt. A július 17.-én megrendezett ösztöndíjjal marathoni bajnokságban 140 volt a résztvevők száma. Több, mint 150-on vettek részt a súlyemelésben. Sok új tehetséget fedeztek fel. Előreláthatólag 150 ezer csapat vesz részt a szovjet futball ligájában folyó idei küzdelmekben. Több, mint 100 résztvevője volt az ösztöndíjjal birkózó bajnokságnak. 48 csapat vesz részt a Szovjetunió kosárlabda bajnokságában, amely szeptemberben indul, több, mint 700 résztvevővel.

/Folyt. köv./ П

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás

1949. augusztus 18. 18 óra perc

A szovjet ifjuság a világ legboldogabb ifjusága. .../b./ folyt./
G./VK/b/Pr Kc

A szovjet haditengerészet tisztelendője ebben az évben rendezett versenyen a szovjet uszók 150 kilométert usztak a Volgán.

KÉRDÉS: Milyen új bemutatókat tartott és tart a moszkvai Nagyszínház és milyen szerepek jutottak a fiatal művészeknek?

SZOLGODOVNIKOV: A fiatal tehetségek rendszeres felkutatása a szovjet művészeti élet legelső törvénye. Ahhoz, hogy segítséget nyújthassunk a fiatal tehetségeknek és minél előbb felfedezhessük őket, minden évben nagy számban bonyolítunk le különböző ifjusági versenyeket. Ebben az évben már lebonyolítottuk az ösztöndíjjal, a hangszereslisták és a fiatal zeneszerzők versenyét. Az oklalt óvad a Nagyszínház színházban rendkívül termékeny volt. A két színpadon 10 bemutatót tartottunk, köztük: a Borisz Godunov, Sappho, Faust és más operákat. Új ballottok: Mirandolina, Részlovas, Coppélia. Ebben az évben a Nagyszínház szovjet zeneszerzők három új művét mutatta be: a Részlovas, a Mirandolinát és a Kis gólyát.

Két Sztálin-díjat kapott a múlt évben a Nagyszínház. Az egyiket a Borisz Godunov, a másikat pedig Szmotana: Eladott menyasszony c. operájáért.

A Nagyszínház minden előadásán a főszerepeket rendszerint fiatal művészek játsszák. A VII-on résztvevők közül Strucskova táncművésznő, a Részlovas és a Kis gólya című ballottokban táncolt főszerepet. Kondratov fiatal művész táncolta a főszerepet a Mirandolina című ballottban. Petrov fiatal basszista a Faust Mefisztóját és a Mazoppa című operában önkelt.

Az új évben a Nagy Színház előreláthatólag több klasszikus operát és szovjet zeneszerzők számos új művét adja majd elő: így többek között Vardi Aidját, Csajkovszkij Csipkórósika ballottját és Muszorgszkij Hovanscsina című operáját. Ugyanolyan most készülünk Saforin és Koval szovjet zeneszerzők új operáinak bemutatására. Ezenkívül Csulaki, Bramovicsi és Prokofjev szovjet zeneszerzők darabjait mutatjuk be.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1949. augusztus 18. 18 óra - páros

"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága." 12. folyt. /
G4/VK/b/Fr Ks

É R D É S: Mivel magyarázható a szovjet kultúra rendkívül gyors fejlődése és mit tesz a szovjet kormány és a Komszomol a kulturális fejlődés elősegítésére?

I H Á J L O V: A szovjet kormány és a Komszomol mindent megtesz a kultúra gyors fejlesztése érdekében. Először megemlítendő, hogy a kulturális célokra az államháztartás hatalmas összegeket irányoz elő. A kultúra fejlesztését szolgálja, hogy a klasszikus és modern irodalom rendkívül milyen hatalmas, többmillió példányszámban jelennek meg. A Komszomol XI. Kongresszusa elől tűzte ki, hogy minél magasabb fokra emelje az ifjúság kommunista nevelését.

É R D É S: Milyen támogatást kap a szovjet ifjúság a pályaválasztás kérdésében?

I H Á J L O V: A Komszomol azt hirdeti, hogy fontos és hasznos minden munka, amely a hazát szolgálja. Tavasszal és ősszel a Szovjetunióban a középiskolát befejező diákok részben számos előadást tartanak, amelyek megkérik a pályaválasztást. Találkozókat rendeznek tudósokkal, mérnökökkel, Sztahanovistákkal, stb. A sajtó tele van hírdetményekkel a különböző főiskolákra való felvétellekről. Számos főiskola ugynevezett "nyitott ajtó nap"-ot rendez, amikor az iskolát befejező diákok eljuthatnak az egyetemekre és főiskolákra, meghallgathatják az előadást, tanulmányozhatják a laboratóriumokat és műhelyeket és a tanárokkal megbeszélhetik a pályára vonatkozó kérdéseket. Hangsúlyozni kell, hogy a szovjet ifjúság magasfokú öntudata, és hazafiassága mindig megmutatják azt a pályát, amelyet választania kell.

Ez nagyrészt annak is tulajdonítható, hogy a szocialista társadalmi rend körülményei között egyaránt kiváló eredményeket lehet elérni a Nagy Színházban, vagy egy szénbányában, egy festőművész műhelyében, vagy gyárban.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949. augusztus 18. 18 óra - páros
"A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága." 12. folyt. /
G4/VK/b/Fr Ks

Mindannyan, hogy valaki hol dolgozik, csak az a fontos, hogy jól dolgozzék, akkor kitűzött előjárt mindig el is éri.
A sajtó képviselői nagy tetszéssel és lelkes tapsal fogadták a szovjet ifjúsági vezetők beszámolóját és válaszeit, majd Lesonezy Góza Államtitkár zárta be az ürtökzöt.
/MTI./

Kiosztották a VIT Ifjúsági Képzőművészeti Kiállítás díjait

JF/KH/Fr A VIT alkalmából rendezett ifjúsági képzőművészeti kiállításra az egész ország területéről küldtek be értékes anyagot. A kiállítás anyagát dr. Pogány Ö. Gébor, a Fővárosi Köptár igazgatója rendezte el, majd szakértőbizottság határozata után kiosztották a díjakat. A MINSZ ezer forintos első díjt Molnár József, a Képzőművészeti Főiskola növendéke nyerte el "Földosztás" c. újszerű, realista alkotásával. A főváros ugyanezen ezer forintos első díjt Marton László lovasszobrának ítölték. Marton is a Képzőművészeti Főiskola kiváló tehetséges növendéke. A MINSZ ötszáz forintos második díjt Zsigmond Endr. BSZKRT Malauz vitt el feltűnő stílusú szobráival. Ötszáz forintos jutalomban részesült még Ligóndi József honvéd festőművész és Erdődi András főiskolai növendék. Harmadik díjat jelentő jutalmat kaptak Medgyesi Sándor, a Danuvia Szabadiskola tanítványa, és Nuriásny Zoltán főiskolai növendék. A fiatalok kiállítására iránt mindenfelől legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg. /MTI./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás. 1949. augusztus 18. 18 óra 05 perc

Örömmámor, virágosó fogadta a hős lenini Komszomol második csoportját

Kir & Fe/Go FT Dobroceon, augusztus 18.

Ferró lelkesedés és valóságos virágosó fogadta esütörtökön a hős lenini Komszomol Magyarországra érkező második csoportját. Az ünnepélyesen földiszitott záhonyi határállomáson a szomszédos községek fiataljainak tömeges meleg szeretettel köszöntötték a délelőtt 10 órakor érkezett szovjet ifjúsági küldöttséget. A dobroceoni MÁV zónokar a szovjet himnuszt játszotta, amikor a vonat bogordült a pályaudvarra, majd a szovjet és magyar ifjúság együtt énekelt a világ ifjúságának himnuszát. A magyar ifjúság nevében Zsombor János köszöntötte szívből jövő meleg szavakkal a nagy szovjet nép dicső fiait, a magyar ifjúság példaképeit, GOLOVNOV, a szovjet delegáció vezetője tolmácsolta ezután lelkes éljenzés közben a szovjet ifjúság és az egész szovjet nép forró baráti üdvözlését.

A záhonyi fogadtatás után amerre a vonat elhaladt, mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták a szovjet ifjúság küldöttséget. Kisvárdán és Nyíregyházán, ahol a különvonat 10-15 percet tartózkodott, hatalmas ünneplő tömeg gyűlt egybe.

Viharos éljenzés és tomboló lelkesedés közben folytatta útját a különvonat Dobroceon felé. A gyönyörűen földiszitott dobroceoni pályaudvaron zászlók és jelszavak táblák alatt várta a különvonatot a több ezeres tömeg. Az állomás homlokzatán Sztálin hatalmas arcképe, alatta az orosznyelvű felirat: "Eljön a békéért harcoló demokratikus ifjúság példaképe: a hős lenini Komszomol!"

Negyed kettő után néhány perccel futott be a különvonat, melynek mezdonyát virágfüzerekkel körülövezte Sztálin, Rákosi és Petőfi képe díszítették. Egyszerű éljenzés üdvözölte a vonat utasait. A vonat ablakaiban csillogó szemű, vidám szovjet ifjak, lányok barátságos mosollyal fogadták az üdvözlést. A dobroceoni ifjúság sorában felharsant az "Eljön a lenini Komszomol" ütemes kiáltás. Feltehetően élmény volt a dobroceoniek számára a hős szovjet Komszomol-ifjúsággal való első találkozás. Az ifjumunkások, diákok és utazók pártások, honvédek és rendőrök díszcsakaszának, a szabadságharcosok, az üzemek és gyárak dolgozóinak csoportjaiból valóságos virágördő hullt a szovjet fiatalok felé, és a szünni nem akaró Sztálin

Alig csillapodott el az első percek énfelölt/Sztálin ujongása, amikor Sándor László, az MDP megyei titkára állt a mikrofon elé és melegen üdvözölte a Komszomol küldöttséget.

Az üdvözlésre GOLOVNOV, a küldöttség vezetője válaszolt. Hangzottatta, hogy a szovjet nép és ifjúság nagy figyelemmel kíséri Magyarországon az ifjúság születését és felvirágzását.

- Örülünk, hogy a magyar fővárosban azzal az ifjúsággal találkozunk, akik a népek közötti békéért dolgoznak, akik azt akarják, hogy a népek szabadságban és függetlenségben éljenek egymással. A béke biztosítója - mondta - a békeszerető népek barátsága és a Szovjetunió hatalmas erője. /Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás. 1949. augusztus 18. 18 óra 10 perc

Örömmámor, virágosó fogadta a hős lenini Komszomol második csoportját, 1. folyt. / Kir & Fe/Go FT

Az üdvözlések végén percekön át zugett a Sztálin-Rákosi - kiáltás, majd a tömeg valósággal megrehamozta a vonat lépcsőit és ablakait. Ezután a hős Komszomol tagjai és a magyar ifjúság között megkezdődött a meleg, őszinte barátkozás, a kölcsönös ajándékozás. Jelvénycsok sorolnak gazdát, a szovjet fiúk és lányok mellőre folkerül a MINSZ, a SZIT jelvény. Közül fél óráig tartott a közvetlen barátkozás, miközben a szovjet ifjak közül sokan leszálltak a vonatról és a tömeg közé olvogyulva beszélgettek.

A esütörtökön érkezett szovjet küldöttség nagy része ifjumunkás. Három kulturesoport jött velük. Egy 56 tagú zónokar, nagylétszámú táncsoport és külön harmonikás csoport. Az ifjumunkások legtöbbje Moszkvából, Leningrádból, Szverdlovszkból indult utnak néhány nappal ezelőtt. A csoporttal jött az Alexandrov-kórus néhány tagja, továbbá a Moszkvai Nagyszínház balettjének törzse, köztük a kétszeres Sztálin-díjas ZACHANOV balettmester is. A csoportban szovjet ifjak között van egy 24 éves moszkvai fiatal, aki jól beszél magyarul és büszkén meséli a körülötte állóknak, hogy Budapest folszabadításában ő maga is résztvett. Az Internacionálé hangjai mellett hagyta el Dobroceon pályaudvarát a különvonat és folytatta útját a főváros felé. /MTI/

A Komszomol művészesoportjai folkeresik az ipari városokat.

MSZT & Go FT A lenini Komszomol művészesoportjai hatalmas sikerrel lépnek fel a fővárosban. A vidék dolgozóit, akik csak a lapokból olvashatták eddig, hogy a Szovjetunió népeinek művészetét mily nagyszorúsággal tolmácsolják a Komszomol művészei. Az itt időző komszomolisták és a vidék dolgozóinak körösre elhatározták, hogy augusztus 21-től a Komszomol művészesoportjai meglátogatják a nagyobb ipari központokat és néhány vidéki várost.

Augusztus 21-én Tatabányán és Győrött, a következő napokon pedig Pótfürdőn, Diósgyőr-vasgyáron, Salgótarjánban, Ozdon Kocskamóton, Szegedon, Pécsott és Szombathelyon lépnek fel a Komszomol művészesoportjai, hogy a vidéki dolgozók is megismerkedjenek nagyszorú művészetükkel. A városok és ipari központok dolgozói nagy lelkesedéssel várják a Komszomol művészesoportjait. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1949. augusztus 18. 18 óra 45 perc

Külön jutalmat kapnak a szövetségek a szösszbükköny begyűjtéséért ME/Mi/VK/Fr Io A szösszbükkönynek nemcsak takarmánygazdálkodásunk biztosítása, hanem export szempontjából is igen fontos, kormányzatunk ezért minél előbb körben kívánja biztosítani termelését. A jövő gazdasági évre előirányzott 36 ezer tonna szösszbükkönyre már országos érte megindult a termelési és szállítási kötések. Ennek a területnek a bővítését azonban csak akkor lehet biztosítani, ha a szösszbükköny szösszbükkönymagot idejében eljuttathatják a szösszbükkönymagtermesztésnek igen fontos tehát a szösszbükkönymag gyors begyűjtése.

A földművelésügyi kormányzat a földművesszövetkezeteket, amelyek a szösszbükkönymagot korán gyűjtötték be, azok a szösszbükkönymagot gyűjtene be, mázsánként a szokásos 3 forint gyűjtési jutalmat kapják a Terményforgalmi NV-től. Ha az augusztus 31-ig begyűjtött szösszbükkönymag mennyisége az 50 mázsát meghaladja, 100 mázsáig 4 forintot, 100-300 mázsáig 5 forintot, 300 mázsán felüli begyűjtésnél pedig 6 forintot kapnak mázsánként. A begyűjtött szösszbükkönymagról a szövetkezetnek hetenként jelentést kell adnia a Terményforgalmi NV kirendeltségének. A jutalmat az augusztus 31-ig begyűjtött szösszbükkönymag után egyszerre számolják el. /MTI/

--- /megtalalmazza azokat

A dán fiatalok ruhaesomagokat és tankönyveket ajándékoztak a görög pioniroknak

FK/PM/Go KM A VIT-re érkezett 100 tagú dán ifjúsági delegáció meglátogatta a Budapesten tartózkodó görög partizánokat és a görög pionirokat. A dán fiatalok 135 ruhaesomagot hoztak a szabadságért harcoló görög dolgozók gyermekeinek, mint a dán ifjúság ajándékát. Ezenkívül Dániában ezer darab elemi iskolai tankönyvet is készítettek a kis görög pionirok számára, hogy elősegítsék és megkönnyítsék tanulásukat.

A Kunfi Zsigmond utca 114. számú házban, a görög küldöttek szálláshelyén a kék-fehér, piros-fehér és vörös zászlókkal díszített kulturteremben a dán, görög és magyar küldöttek mellett az ajándékátadási ünnepségen megjelentek a KMFöldi ifjúság küldöttei is. A görög fiatalok hatalmas kék-fehér lobogót hoztak magukkal, a zászló közepén háromszóggal, a szabad Görögország felvonyával. A pionirok Görögország hős vezetőjének, a görög nép szabadságharcát vezető Zahariadisznak hatalmas fényképevel vonultak be. /Folyt. köv. 1/

--- /Folyt. köv. 1/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949. augusztus 18. 18 óra 45 perc

/A dán fiatalok ruhaesomagokat...folyt./ FK/PM/Fr KM

A dán küldöttség nevében KNUV SVENDSEN üdvözölte a görög fiatalokat:

- Örülök - mondotta - hogy most, a Világifjúsági Találkozón alkalman volt veletek, a szabadságért, békeért hősiesen küzdő Görögország fiataljával megismerkedni. A mi ifjúságunk a világ ifjúságával együtt mindenben támogatja harcotokat. Együtt küzdünk a háborús uszítók ellen a világ népeinek békéjéért.

Ezután a görög-partizánok nevében DUBASZ partizán-

tiszt válaszolt. - A mi harcunk nemcsak Görögországban folyik, - mondotta - tulerjed hazánk határain is. Mi a világ összes nemzetének békéjéért is harcolunk. Teljes erővel folytatjuk a küzdelmet.

... Igyérjük, hogy harcunk győzelemmel végződik. Eljen a demokratikus ifjúság, eljen a görög nép harca! Eljen Sztalin! Eljen Zahariadis! A dán küldöttek ezután átadtak ajándékaikat a görög partizánoknak. /MTI/

A Rádió augusztus 19.-én az alábbi VIT-műsor számokat sugározza

MEK Fr Io

Kossuth rádió

6.00 óra	Üdvözöljük a világ ifjúságát. Hanglóműsor
12.00	A MINSZ világifjúsági hírei
16.00	A rádióiskola VIT műsora
17.00	Világifjúsági híradó. Holyszini riportok a nap eseményeiről
18.15	Holyszini közvetítések a Főiskolai Világ bajnokság mérkőzéseiről.
20.55	A Világifjúsági Találkozó dalai
21.15	Holyszini riportok a Főiskolai Világ bajnokságról.
22.15	A világ ifjúsága együtt ómul.
23.10	A magyar rádió a világ ifjúságához.

/Folyt. köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás.

1949. augusztus 18.

18 óra 45 perc

Sólyom László altábornagy beszéde a Honvédség Házában tartott GUSZEV omlókönnepélyen

§ Go Ks Az alábbiakban a t. Szerkesztőségok rendelkezésére bocsátjuk Sólyom László altábornagynak esuttörtört délután a Honvédség Házában mondott GUSZEV-omlókönnepélyen elhangzó beszédét. Korotot később adunk.

- GUSZEV századosnak és társainak tette nem volt véletlen jelenség, hanem szervesen következett az európai és az orosz társadalom fejlődéséből, - kezdte beszédét.

A haladó feudáliszmus és a születő új társadalmi rend harcából hatalmas szellemi mozgalom fakadt. Ebben a mozgalomban az orosz szellem nagyjai az élvonalban állottak. ALEXEJ GUSZEV tanítómestere PUSKIN volt, a dokabristák költője, a szabadság fanatikusa, a zsarnokság, az önkény halálos ellensége. ALEXEJ GUSZEV a haladó orosz szellem nagyjaitól, BJELINSZKIJTÓL, HERZENTÓL és GSERNYISEVSZKIJTÓL tanult.

- GUSZEV korában az orosz társadalom két részre szakadt: a tömeg és a szellemi elit kétségtelenül a magyarok oldalán állt. A félelem hajtotta a cárt, midőn megindította sorogét, hogy ledöfje a maroknyi magyar népet. A cári hadsereg tisztjei és legénység kedvetlenül indultak a hadjáratra, gyűlölték az osztrák szövetséget és nyíltan rekonszonveztek a magyarsággal. A cári hadseregben egyre erősödő forradalmi hangulat tettekből is megnyilvánult. ABSZAMIKOV orosz közlegényt fegyverrel a közben fogták el, amint a forradalmi magyar csapatok oldalán harcolt. RULIKOVSZKIJ NIKOLÁJ oroszos a dobrecconi csata után 100 közlegényével együtt átállott a honvédsereg oldalára. ALEXEJ GUSZEV százados és 16 társa pedig "a Magyarországon ottan küldött hadseregben propagandát fejtett ki a beavatkozás ellen és a magyar szabadság védelmében."

- Az osztrák segít a magyar urakat - írta GUSZEV ahogy a magyar urak is segítik az osztrák osászárt. Azt akarják, hogy mi játesszük a hóhér szerepét. Ez a szerep nem méltó hozzánk. Az kell bíróság elé állítani, aki ilyen gyalázatos szerepet szánt az orosz népeknek.

- GUSZEV a világszabadság hőse és egyben a magyar szabadságharc hőse és vértanúja. Azért az ügyért esett el, amiért Potófi, az aradi vértanú és a szabadságharc névtelen hősei életüket adták. GUSZEV megmutatta, hogy az olvokért való harcot nemcsak az eszmék síkján kell folytatni: a történelmi fejlődés olyan fordulatokat hozhat, amikor a hitvallást tettekre kell váltani.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás.

1949. augusztus 18.

18 óra 45 perc

/Sólyom László altábornagy beszéde, 1. folyt./ § Go Ks

- ALEXEJ GUSZEV hősi tettével bobizonyította, hogy a magyar forradalmi harc nemcsak a magyar nép ügye volt, hanem mint minden, a haladásért vívott harc, az egész emberiség ügye. Az osztályharcot és a szabadságért küzdő osztályok nemzetközi szolidaritását ismertette föl GUSZEV ALEXEJ. Ennek az ügynek volt harcosa és ennek az ügynek vált vértanújává.

- GUSZEV világosan látta, hogy a szláv népek szabadságának ügyét a honvédkardok képviselik. A cári pribékek kivégezték ALEXEJ GUSZEV századosot és hat társát, a többi kilenc szabadsághóst pedig Szibériába száműzték. Emlékküket ki akarták irtani.

- A magyar nép ma már világosan látja és helyesen értékeli a 100 év előtti eseményeket. GUSZEV százados hősi utódainak, a szovjet katonáknak fegyverei nemcsak a külső és belső elnyomók jármát vették le nyakukról, hanem felszabadították a ránk orszakolt szellemi bilinosokból is. A felszabadult és tisztánlátó magyar nép ALEXEJ GUSZEVET saját hősenek, a magyar szabadság, a nemzetközi szolidaritás vértanújának tekintti. A magyar néphadsereg katonái számára ALEXEJ GUSZEV még ennél is többet jelent. Számunkra ő a szovjet és magyar katonák fegyverbarátságának jelképe, nemcsak patriotizmust a proletár internacionalizmussal egyesítő öntudatos forradalmi szocialista katonai előhírnöke.

- A magyar nép a legméltóbb módon áldoz emlékként akkor, amidőn a róluk való megemlékezés napjaiban törvénybe iktatja azt az alkotmányt, amelyet böles vezető és legjobb fia, Rákosi Mátyás dolgozott ki számára. Ez az alkotmány biztosítja arra, hogy a magyar nép szilárd léptekkel fog haladni ALEXEJ GUSZEV népének, a nagy Sztálin-vezette szovjet népek oldalán a szabadság, a haladás, a béke, a szocializmus útján. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1949. augusztus 18. 18 óra 0 perc

/A Rádió augusztus 19.-én az alábbi VIT-műsorokat sugározza...
folyt./ MKH Fr Io

Pesti rádió

10.30 óra	Rádióiskola. Dalol a VIT
16.10	A világifjúsági találkozó muzsikája
18.30	Az Ifjúság Hangja
20.00	Vendégeink életéből. Az ifjúság és a Marshall-terv
20.20	Hangos Ujság.
21.10	A MINSZ világifjúsági hírei
22.50	Előadás a stúdióban: Villa Victoria. Szász Péter rádió- drámája.

A Hangos Ujság riportjaiban beszámol a nap minden kiemelt eseményéről: riportokat ad a román vendégek szállásáról, beszélgetést a svéd delegáció tagjaival, helyszíni közvetítés a dolgozók klubjából, a vietnamiak nemzeti ünnepéről, érdekes riportok a Vörösli-
geti Sajtóiroda munkájáról és a Vörösliget, a Margitsziget, a város-
tarka forgatagáról. /MTI./

A Sztálin-autógyár énekklara hatalmas sikert aratott a kórusversenyek
elődöntőjének esütörtéki napján

Ta/PM/Pr FT Hatalmas tömeg gyűlt össze esütörték délelőtt a
Zenekadómán, de nemcsak a nőzötörén, hanem a színpadon és a művész-
bejárók folyosóján is; na délelőtt zajlott le ugyanis a kórusversenyek
első része.

A Szabad Német Ifjúság 60 tagú vegyes kórusa kezdte
a műsort, majd a lengyel ifjak énekklara következett. A manchesteriek
kamarakórusa XVII. századbéli madrigálokat adott elő nagy sikerrel,
és ezután következett a nap főnyomója, a Sztálin-autógyár 62 tagú ve-
gyes kórusa.

A nők fehér himzett szegélyű bluzban és szoknyában,
a férfiak fekete ruhában léptek a színpadra. Két karnester is vezény-
li őket, ALEKSZANDRIKOV és WLASZOV SZOKOLOV. Egymás után hangzanak
fel az orosz népdalok. A csodálatos szépségű, végtelen orosz tájak elő-
venednek meg a népdalok nyoman, CSAJKOVSKIJ egy dalt éneklük meg
és a befejezés után egy emberként áll fel a nőzötör. Tapcsolnak, éljenek
nek, ünneplik a kitűnő szovjet kórust, vele a Korszakot. /Folyt. köv.
H.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1949. augusztus 18. 19 óra 22 perc

/A Sztálin-autógyár énekklara hatalmas sikert aratott... folyt./
Ta/PM/Pr FT

Nem akarják leengedni az énekklart a színpadról, ráadásul követelmény, de
sajnos a verseny szabályok ezt nem engedik.

Ezután a híres békéstarhosi énekklara és a debreceni ta-
nitóképző kórusa aratott megérdemelt nagy sikert, majd a bolgár 60 ta-
gu vegyes-kórus adott elő bolgár zeneszerzők szerzeményeiből.

Az uttörők 300 tagú kórusa következett. Kötőszóval vo-
nulnak fel a közönség hosszas, lelkes, ütemes tapsától kísérve. Felhangzik
az uttörő induló a 300 kis torokból, majd Kodály-dalokat énekelnek. Az
erkély egyik sarkából erős taps hallatszik: a külföldi pionirok tapsol-
nak lelkesen a magyar uttörőknek.

A csehszlovák főiskolások 70 tagú kórusa SZIMETANA és
BRITTEEN műveket énekel és befejezőül a francia annosi tanítóképző 50
tagú vegyeskarának műsorát hallhattuk. Dübörgő taps jutalmazta utolsó
számukat. A francia fiúk és lányok anyanyelvükön a korszakosági indu-
lót énekeltek..... /MTI./

Szolnok város dolgozói forró szeretettel üdvözölték a hős Korszakol-
küldöttség második csoportját

Tud & Fo/Fo/Uj/Pr FT Ks Szolnok, augusztus 18.

Forró ünnepelésben részesítették a szolno-
ki pályaudvaron a város dolgozói és fiatalsága a Szovjetunióból a VIT-
re érkező második Korszakol-küldöttséget. A pályaudvar, az ünnepi fogad-
tatás alkalmából zászlódiszt állított. Az ünnepélyes fogadtatáson több-
szer főnyel tömeg vett részt.

A településgyűlés üdvözlése után az
uttörők és a közönség virágokkal halmozta el a szovjet ifjúság küldötte-
it.

A különvonat 5 óra 5 perckor hagyta el a
szolnoki pályaudvart. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1949. augusztus 18. 20 óra 20 perc

A Magyar nép Guszov századosát saját hősnök, a magyar szabadság vértanújának tekintti - A honvédség Guszov-omlékúnnepélye.

Kö/Dg/Fr Ks. A honvédség, Guszov orosz századosnak és a szabadságharc orosz vértanúinak emlékére szordán este a Honvédség Házában ünnepélyt rendezett. A hatalmas terepet zsúfolásig megtöltötte a közönség, amelynek soraiban ott voltak a táborszaki kar tagjai, a honvédség küldöttségei, valamint sok közéleti személyiség. A szovjet hadsereget tiszteli küldöttség képviselője. A terem falait vörös és nemzetközi színű drapóriák és zászlók, a honvédség lobogói, valamint szovjet és magyar eimorok, a színpadot a szordán leleplezött Guszov omléktábla képe díszítette. "Dicsőség az 1948-49-es szabadságharc orosz vértanújainak!" hirdette a színpad felett elhelyezett felirat. Alatta Lenin, Sztálin, Rákosi, Párkás Mihály arcképei.

A magyar és a szovjet himnusz után Solyom László altábornagy mondott ünnepi beszédet.
/A beszédet előző kiadásunkban már közöltük./

Az altábornagy beszéde közben a közönség lelkesen tüntetett a szovjet-magyar barátság mellett és felállva dühöngő ütemes tapsal, lelkes éljonzással ünnepelte a Szovjetuniót, a dolgozók nagy vezetőjét, Sztálin generálisszimuszt és a magyar nép böhes vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A beszéd után magasszintű művészeti műsor következett. A közönség nagy tetszéssel fogadta az Operaház és a Nemzeti Színház művészeinek, valamint a Vásárhelyi kórusnak énekességeit, szavaltait és az Operaház zenekarának számait, különösen a Szovjet Hadsereg jubileumi indulóját és a Sztálin-kántátát. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás, 1949. augusztus 18. 21 óra 05 perc

Szeretjük a békét és megvédjük azt - Az albán küldöttség meglátogatta a HPS-gyár dolgozóit

Kö/Dg/Go Ks. Nagy ünnep volt este törtétkön délután a HPS-gyárnak. A Világifjúsági Találkozóra összegyűlt fiatalok közül az albán küldöttség látogatta meg őket. A fehér nemezsapkás mosolygósarcu barna albánok a gyár fiataljainak ujongó sorfalca között vonultak be a kulturterembe. A terem betöltötte az ütemes kiáltás: Eljen Hodzsa! Eljen Rákosi!

OSIMIL BUDZSELI, az albán küldöttség vezetője szólt a fal: - Az albán nép forró üdvözlötét hozom. A mi céljaink közöttök. Együtt harcolunk a szocializmus felé és együtt harcolunk azok ellen, akik a világ ifjúságának orvosságát meg akarják bontani.

Az albán ifjúság már száz éve harcol szabadságáért és a földért. A Szovjetunió győzelme hozta meg számunkra a szabadságot. 1947-ben építettük meg hazánk első vasutvonalát és ezt "az ifjúság vasutjának" neveztük, mert 30.000 ifju és leány önkéntes munkájával épült. Így segíti ifjúságunk kőfőves torvünk megvalósítását. Nincs olyan alkotás, ahol ne látszana meg ifjúságunk kezonyoma. A bolgrádi trockisták galád provokációi és mesterkedései ellenére is eljöttünk, hogy Albánia üdvözlötét magunkkal hozzuk. Szeretjük a békét és megvédjük azt. Nem sajnálunk sommi áldozatot a szocializmus megvalósításáért.

Ezután az albán táncsoport festői népi viselőben mutatta be "zsobkendős" táncát, mellyel hatalmas sikert arattak maguk a Magyar Parnut dolgozói léptek föl magyar népi táncokkal.

Az ünnepség után az albán fiatalokat megvendégelték a gyár dolgozói. /MTI/

Az ifjúság új konyór ünnepét

FK/FK/Go Ft Ks. augusztus 20-án, az előzetesen közölt műsortól eltérően, nem este 8 órakor, hanem 10 óra 30 perckor rendezik. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás.

1949. augusztus 18.

22 óra — perc

Időjárás-jelentés

2 Go/Go Ks
esütörtök este:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án,

A Közép Európába betört sarkvidéki levőgő elérte a Balkán-félszigetet, keleten pedig a Dnyeper déli folyását. Ettől keletre a Don és a Volga között, valamint Spanyolországban 35-37 fokig emelkedett esütörtökön délnön a hőmérséklet. Hazánkban élénk szél mellett a napfényes időre is hűvös volt az idő. A hőmérséklet általában 20 fok alatt maradt. Több felő volt kisebb futószél, Egerben 3, Kocs-komóton 1 milliméter esapadékot mértek. a hőmérséklet/

Budapest esütörtökön este 21 órakor/14 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelt enomelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, több felő záporosó. Erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik./MTI/

Kitörő örömmel, forró szeretettel fogadta Budapest a Komszomol második csoportját

D/Mz/Go FT Ks

A Világifjúsági Találkozón résztvevő magyar és külföldi fiatalok és a főváros egész lakossága lelkes örömmel várta a hős lenini Komszomol Budapestre érkező második csoportját. A Keleti pályaudvar környékén már a délutáni órákban ezrek és ezrek szorongtak, a pályaudvart hatalmas vörös draperiák, szovjet és magyar lobogók, Lenin, Sztálin, Rákosi arcképei és a Komszomol öltető feliratok díszítették. A pályaudvaron egyenruhás SZIT-ifjak és lányok vörös zászlókkal, hatalmas virágcsokrokkal a közükben álltak sorfalat. A pályaudvar előtt egyenruhás uttorók, zenekar, zászlócsordó s végeláthatatlan sokaság várta a szovjet vendögek érkezését. A dísz Komszomol fogadására megjelent a pályaudvaron MIHAJLOV, a Komszomol főtükára, KOSEMSZOV, a Komszomol központi bizottságának tükára, GUY DE BOYSSON, a DIVSZ elnöke, Hollós Ervin, a MINSZ főtükára, a VIT rendezőbizottságának számos tagja, a VIT-on résztvevő szervezetek képviselői.

Amikor a különvonat mozdonya feltűnt a pályaudvar bejáratánál, felzúgott a kiáltás "Hurrá, Eljön a Komszomol!" A különvonat 196 szovjet vendöget hozott. Most érkezett meg a Moszkvai Nagyszínház balettcsoportja, az ALEXANDROV-együttes 10 tagja, számos ifjúsági munkás és több műkedvelő tánc- és önénekes. /Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás.

1949. augusztus 18.

22 óra 25 perc

Kitörő örömmel, forró szeretettel fogadta Budapest, 1. folyt./
D/Mz/Go FT Ks

Amint egymásután kiszállnak a vonatból, újabb és újabb "Hurrá!" - kiáltással éltetik a Komszomol s amikor kiérnek az érkezési osarnok előtti térre, orkászertü éljenzés fogadja őket. A környező házak erkélyei, ablakai zsufolásig telve zászlókat lobogtatnak, zsebkendőikkel integetnek mindenfelől, virágok özönével árasztják el őket, zúg a taps, zeng a kiáltás: "Eljön Sztálin! Eljön a Komszomol! - a magyar ifjúság és Nagybudapest dolgozó népe kitörő örömmel és szívből jövő forró szeretettel fogadja a díszpódképet, a kemény harcokban és nagyszerű alkotómunkában megérett lenini-sztálini Komszomol küldötteit. Hosszu percek telnek így, az öre a lelkesedés árja nem akar alábbhagyni. Majd hirtelen csönd lesz. Felcsendülnek a szovjet és magyar himnusz hangjai, aztán GUY DE BOYSSON lép a tér közepén felállított emolvényre, hogy a világ demokratikus ifjúságának Budapestten összegyűlt küldöttei nevében köszöntse a szovjet vendögeket...

- Nyolevan nemzet ifjúságának képviselői vesznek részt a VIT-on - mondja - s már alkalmuk volt megcsodálni a hős Komszomol nagyszerű küldötteit. Alkalmuk volt meggyőződni arról, hogy milyen korlátlan lehetőségeket tár a szocializmus országa Lenin és Sztálin országa az ifjúság elő. Eljön a szovjet ifjúság, amely utat mutat az egész világ ifjúságának! Eljön minden fiatal demokrata harci egysége a békéért és demokráciáért! Eljön a világ ifjúságának budapesti találkozója!

Hollós Ervin, a MINSZ főtükára a magyar ifjúság forró szeretetét tolmácsolja a Komszomol küldötteinek. - A Szovjetunió ifjúsága - mondotta - példát ad mindannyiunk számára s új orót lendületet ad nekünk a békéért folytatott küzdelmünkben. Mi magyar fiatalok a legszebbet, a legjobbat a Komszomoltól, a Szovjetuniótól kaptuk. A Szovjetunióknak, a Bolsevik Pártnak, nagy Sztálinnak köszönhetjük, hogy szabadok vagyunk, hogy boldogan építjük a szocializmust, s ezt a magyar ifjúság sohasem fogja elfelejteni. Az éljenzésnek újabb vihára következett ezekre a szavakra. Tízszáz harsogják: Eljön Rákosi! - csillognak a szemek, tüzelnek az arck a lelkesedéstől, az örömtől, a büszkeségtől. Csak akkor ül el a szünni nem kóró tapsforgatóg, amikor VJACSESZLAV KOSEMSZOV, a Komszomol központi bizottságának tükára lép az emolvényre, hogy köszönetet mondjon a baráti fogadtatásért.

- Drága barátaim, drága elvtársak - kezd beszé-
döt - köszönjük azt a forró, szívólyos fogadtatást, amelyben a magyar kormány, a magyar nép, a magyar ifjúság részesit bennünket, a szocializmus országának ifjúságát. A szovjet ifjúság forró, harcos üdvözlötét hozzuk a nagyszerű magyar ifjúságnak. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás. 1949. augusztus 18. 22 óra 25 perc

/Kötőre örömmel, forró szeretettel fogadta Budapest, 2. folyt./
D/Mz/Go FT Ks

Észekben a napokban az egész világ haladó közvéleménye Budapest felé tekint, a világifjúság nagy találkozási helyének színhelye felé. Ez a találkozás hatalmas demonstráció a béke ügye mellett és kötöttség nélkül, hogy újabb jelentős sikert jelent a békéért és szabadságért folyó küzdelemben. Eljen és erősödjék a szovjet és magyar ifjúság testvéri barátságai! Eljen a szovjet nép tanítója és vezetője, a nagy Sztálin!

Az ünnepség, a lelkesedés most éri el tetőfokát. Mintha az egész magyar nép szíve itt dobogna, itt lüktetne most ezen a téren, hogy világgá kiáltva harsog békeakarátát, s a felszabadító szovjet nép és hős ifjúsága iránt érzett megingathatatlan hűségét, forró szeretetét, ragaszkodását.

Még talán órákig tartana az éljenzés, a taps Sztálinnak, Rákosinak, a dicső Komszomolnak meg-megújuló, viharzó ültetőse, ha meg nem indulnának a szovjet küldöttek a város szíve felé. Gyalog vonulnak a Rákóczi-úton, csaknem egész a Nemzeti Színházig s ez az út igazi diadalmenet. A járdákról, a házak ablakából, erkélyeiről virágos hull rájuk, zúgó éljenzés, dühörgő taps kíséri őket, amerre csak elhaladnak. A baráti szeretetnek és ragaszkodásnak ez az őszinte, szívből jövő megnyilvánulása végigkíséri őket akkor is, amikor már autóbuszokra szállva folytatják útjukat szállásuk felé. Az autóbuszok csak lépésben haladnak az ujjongó tömegben s a Komszomol küldöttei az ablakokon kihajolva, boldog örömmel, intogató, mosolyogva viszonzózzák a forró üdvözlést, s együtt éneklik a DÍVSZ himnuszát, a magyar fiatalokkal.

Zong az utca, visszhangzik a házak között a diadalmas ónek, magyar és orosz nyelven egybefonódva száll a gyönyörű dallam, hirdető a magyar és szovjet ifjúságnak oltóphetetlen barátságát, az ifjú nemzedék rendíthetetlen hitét és legyőzhetetlen békeakarátát. /MTI/

Helyreigazítás

FK/FK/Go Ks Mai B 56. "A honvédség Guszov omlékünnepélyo című kiadásunk első bekezdésének utolsó előtti mondata helyesen így hangzik: "Dicsőség az 1848-1849-es szabadságharc orosz vértanújának." /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás. 1949. augusztus 18. 22 óra 30 perc

A VII. oszloptörök esti kulturműsorai

FK/FK/Go FT A magyar ifjúság és a világ ifjúságának küldöttei oszloptörökön este ismét megtöltötték a budapesti színházakat. A magyar és a külföldi fiatalok kulturgárdái nagy sikerrel szerepeltek, az ifjúság lelkes ünnepségekben részesítette a fiatal művészeket, akik bemutatták népük kulturáját.

A Magyar Színházban

a francia küldöttek műsorai szórakoztatták a küldötteket.

Az Operában

délután a magyar népi demokrácia munkás fiataljai szerepeltek.

A Magánalkalmazottak Szakszervezetében

a svájciak rendeztek nemzeti műsort.

A Városi Színházban

a hős lenini Komszomol mutatta be a világ legfejlettebb kulturáját, a hatalmas Szovjetunió művészetét.

Este az Operaházban

a baráti népi demokrácia, a román fiatalok szerepeltek.

A Nemzeti Színházban

a szabadságáért harcoló görög nép ifjúsága mutatkozott be.

Az Allatkertben

a csehszlovák ifjúsági kulturgárdák szórakoztatták a külföldi és a magyar fiatalokat.

A Gellőrtégyen

nagyszabású tábortűzet rendeztek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás. 1949. augusztus 18. 23 óra 12 perc

A VIT-iroda közli:

VIT 2. Dg/Go FT A holnapi VIT moziműsorokra délelőtt 11 órától lehet jegyeket kapni a mozik pénztáránál.

x x x

Holnap délután az Operában balettműsor, az Al-latkertben bolgár nemzeti műsor. Mindkettőre jegyek a Molotov-téri IBUSZ-nál kaphatók.

x x x

A VIT Zeneakadémiai kulturversenyekre jegyek a Zeneakadémia pénztáránál reggel 9 órától kaphatók. /MTI/

V ó g o

L

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladószerkesztő:
Baló László
Feladós kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás. 1949. augusztus 19. 6 óra - perc

Szatmár-megye vezet az idei termelési szerződések megkötésében

ME 2. M1/Go Ks A földművesszövetkezetek megkötötték az őszi termelési szerződések megkötését.

A szántóföldi termelés előre meghatározott terv szerint történik. Ez a törvényszerűség érezteti hatását a szervezési munkák során is. A szövetkezet vezetősége és a dolgozó parasztek tudják, hogy munkájuk és részvételük a szerződéses termelésben a mezőgazdasági törv. egy részének teljesítését is jelenti.

Dolgozó parasztagunk már ismerte azokat az előnyöket, amelyeket a szerződéses termelés jelent számára: időjében megkapja a műtrágyát és vetőmagot - időjében elvégezheti a vetést.

A törvényszerűség jelentkezik ott is, hogy már most megállapították a jövő évi átvételi árakat és feltételeket.

Szatmár-megye földművesszövetkezetei már július 29-én lekötötték az előirányzott területet. Ezzel az országban a legjobb eredményt érték el. - Békés-megye eredménye is kitűnő, mert augusztus 6-ára már be is küldte a Nemzeti Vállalatához valamennyi szerződését. Jó eredményeket ért még el Heves, Sopron, Vas, Veszprém és Zemplén-megye, ahol az előirányzott területek legnagyobb részét már lekötötték. Csana, Komárom és Zala-megyék maradtak le legjobban a szerződések megkötése terén. /MTI/

A Nehézipari Igazgatóság racionalizálási osztálya is foglalkozik a gyorsított vágás kérdéssel - A gyorsított vágás bevezetése évi száz millió forint megtakarítást jelentene nemzetgazdaságunknak

TP/Jn6/Go ME 10 A magyar nehézipar szakemberei állandóan foglalkoznak az újfajta szovjet főmmunkálási móddal, a gyorsított vágással. A Hofherr-gyárban már eredményes kísérleteket is folytattak. A kísérletek eredményeképpen Fausz Gyula esztorgályos gépének a teljesítményét több mint 70 százalékkal emelte. Míg a szokásos eljárással négy darab traktorgyártáshoz szükséges öntöttvas-szekerényt készített el naponta, addig az új módszer bevezetésével napi 6-7 darab öntöttvas-szekerényt munkál meg.

Az Országos Találmányi Hivatal javaslatára, a Tudományos Tanács napirendre tűzte a gyorsított vágás módszerének tanulmányozását és a kísérleti munkákba bekapcsolódott a Nehézipari Igazgatóság racionalizálási osztálya is. Az osztály főmmunkálási szakemberei előzetes számítások alapján megállapították, hogy az új főmmunkálási módszer még pozitívabban számítás mellett is évi 100 millió forint megtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak.

Az újítókra vár az a feladat, hogy az új főmmunkálási módot gépiparunkban gyakorlati alkalmazásba vigyék és a megismerülő problémákat az új módszerrel kapcsolatban megoldják. /MTI/